

NÉPLAP

A szovjet és a magyar nép megingathatatlan barátságára mondott pohárköszöntőt Tyihonov elvtárs Debrecenben

Vasárnap nyílik a „Nagy Sztálin Harcos Elete” kiállítás

A sztáhanovista tanácskozás előtt

Egy nap választ el a sztáhanovisták első országos tanácskozásától. Az ország minden részéből Budapestre gyűlnek össze az ország legjobb sztáhanovistái, hogy kicseréljék az építő munka közben szerzett tapasztalataikat. Gondos kiválogatás után maguk a dolgozók jelölték ki a sorakból azokat a munkásokat, akik legmértékesebbek arra, hogy üzemüket képviseljék ezen az országos jelentőségű tanácskozáson. A jelentősebb debreceni üzemek: a Vagongyár, Magasépítési NV és a Bütorgyár is kijelölték a tanácskozás kiküldöttjeit.

Még ezelőtt fél évvel is nehéz feladat lett volna kiválasztani a dolgozóik soraiból azokat a munkásokat, akik mint legkiválóbbak részt vehettek volna egy országos tanácskozáson. A sztálini munkaverseny és a sztálini műszak fordulatot jelentett a debreceni üzemekben is. A verseny folyamán mintegy varázsütésre egyszerre emelkedtek ki az egyszerű dolgozók soraiból olyan munkások, akik megdöntve az eddigi normákat, többszáz és több ezer százalékos teljesítményt értek el. A felszabadult munkásosztály, megszabadulva a földes termelés bilincseiből, felszínre hozta azokat a rejtett erőket, amelyeket a kapitalizmus elfojtott. Szabad lett az út, hogy a munkásokban lévő vállalkozó szellem, merész kezdeményezés, a dolgozók tömegeiben lévő tehetség minden akadályt leküzdve, tömegméréteken bontakozzon ki.

Pártunk felismerte a Sztáhanov-mozgalom korszakalkotó jelentőségét, felkarolta a mozgalmat, harcot folytat azért, hogy elhárítson minden nehézséget a munkásokban rejlő alkotóerő szabad kifejlődéséhez. Rákosi elvtárs történelmi jelentőségű beszédében a Sztáhanov-mozgalomról a következőket mondotta: „Rajta leszünk, hogy a magyar Sztáhanov-mozgalom erőteljesen fejlődjön tovább és segítse nagy vállalkozásunkat, az ötéves tervet minden részletében megvalósítani.” A sztáhanovisták országos tanácskozása hatalmas lépést jelent előre a mozgalom továbbfejlődése szempontjából. A sztálini műszak óta Debrecenben is kiszélesedett a sztáhanovista mozgalom. A Magasépítési NV első sztáhanovistája, Kiss István után egymásután tűntek fel újabb sztáhanovisták nemcsak a Magasépítési NV-nél, hanem a többi debreceni üzemekben is. Egyszerre lettek városunk legismertebb emberei Kiss István, Kövendi József, Matika Anna, Fekete Ferencné, Mányi Béla, Rác Gábor és a többi sztáhanovisták, akikre tisztelettel néznek városunk dolgozói. Az ő példamutatásuk nyomán a sztálini műszak óta egyre több a sztáhanovisták száma. Hosszú volna neveiket felsorolni. A sztáhanovisták száma nemcsak a 150-et. Egymásután alakultak meg a sztáhanovista brigádok, amelyeknek átlagos teljesítménye állandóan 200 százalék felett áll, sőt vannak már olyan brigádok is, amelyeknek átlagteljesítménye 300-on feül van. A Magasépítési NV-nél három 300-as és öt 200-as brigád, a Vagongyárban egy 300-as és hét 200-as brigád működik. Nincsen egyetlen olyan számottevő debre-

cei üzem, ahol ne alakult volna két, vagy annál több sztáhanovista brigád, sőt a Textiltgyár egyik üzemrészébe, az emeleti szövőüzem átlagteljesítménye állandóan 200 százalék fölé emelkedett.

A szép eredmények mellett rá kell mutatni a hibákra is. Egyes üzemekben nem biztosítanak a sztáhanovisták számára megfelelő munkát. A Magasépítési NV-nél például Kiss Istvánnak egy hetet kellett várni, hogy a sztáhanovista iskola után munkába álljon. De a többi üzemekben is mutatkoznak hasonló hibák. A bürokratizmus sokszor gátolja a mozgalom fejlődését. Nem értik meg, hogy a Sztáhanov-mozgalom a szocializmus és kommunizmus építésének alapja. „Olyan fordulatnak a kezdete ez, amely nehezebb, mélyrehatóbb, alaposabb és döntőbb jelentőségű, mint a burzsoázia megdöntése, mert ez a magunk megcsontosodása, fegyelmezetlenség és kispolgári önzése feletti győzelmet jelenti, a győzelmet a szókások felett, melyeket az átkozott kapitalizmus hagyott örökségül, a munkásnak és parasztnak.” Így jellemzi Lenin elvtárs az új szocialista versenyt.

A Sztáhanov-mozgalom nálunk most van kifejlődőben. Nálunk el lehet mondani azt, amit Sztálin elvtárs a szocialista termelés merész újítóinak mondott: „Ma még kicsi a sztáhanovisták száma, azonban ki kétkelkedhet abban, hogy holnap tízszeresére emelkedik?” A Sztáhanov-mozgalom gyors fejlődését elősegíti nálunk a Szovjetunió, amikor legkiválóbb sztáhanovistáit küldi el hozzánk. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében Debrecenbe is elátogatott Pányin elvtárs, a sztáhanovista mozgalom vezetője. Az ő látogatása után a debreceni vasút dolgozói megindították az 500 kilométeres mozgalmat. Egyre több ifjú és egyre több nő kapcsolódik be a szocialista versenybe.

A sztáhanovisták első tanácskozása újabb lendületet fog adni a munkaversenyeknek. A debreceni üzemek legkiválóbb dolgozóit jelölték a tanácskozásra, akiknek szakmai és politikai fejlettségük biztosíték arra, hogy az ott szerzett tapasztalatokat széles körben el tudják terjeszteni. A Magasépítési NV-től Kiss István, az első debreceni sztáhanovista, Földi József, aki a klinikai építkezéseknél adja át a sztáhanovista iskolán szerzett tapasztalatait és Fenyvessi János műszaki értelmiségi dolgozó vesz részt. Rákosi József vagongyári villanyhegesztő eddig is több társának adta át munkamódszerét mint üzemi reszortvezető, a tanácskozás után még jobban át fogja adni a tanácskozáson tanultakat. Bocskai Sándor vagongyári üzemlakatos és a bütorgyári Nemes Béla többszörös újító.

Bizakodással, a sztáhanovista mozgalom kiszélesítésével készülnek a debreceni üzemek a sztáhanovista tanácskozásra. A sztáhanovista tanácskozástól a Sztáhanov-mozgalom újabb kiszélesítését várják, tudják azt, hogy ez a tanácskozás jelentős lépés előre öt éves tervünk megvalósítása, a szocializmus építése terén. (J. A.)

Hálátelt szívvel ünnepelte az egész magyar nép a Szovjet Hadsereg megalakulásának 32.-ik évfordulóját

A Honvédség és az MSZT által rendezett ünnepségen Nógrádi Sándor elvtárs, altábornagy mondott beszédet

Február 23-án hálátelt szívvel ünnepelt az egész ország dolgozó népe. 32 évvel ezelőtt született meg népünk felszabadítója, békés építómunkánk és boldog jövőnkönk szilárd biztosítója, a világbéke őre és védelmezője: a dicső Szovjet Hadsereg. Budapestben és vidéken a dolgozók százezrei zarándokoltak a Szovjet Hősi Em-

lékművekhez, hogy hálájuk, szeretetük jeléül virágokkal borítsák el őket.

Hatalmas tömeg gyűlt egybe csütörtök délután a vörös zászlódiszba öltözött Szabadság-terén a Szovjet Emlékmű előtt, hogy méltóan ünnepelje a Szovjet Hadsereg fennállásának 32. évfordulóját.

A koszorúzási ünnepség

Elsőnek Gerő Ernő elvtárs, államminiszter koszorúzta meg a Szovjet Hadsereg emlékművét, a Magyar Dolgozók Pártja nevében. Az Elnöki Tanács nevében Szakasits Árpád elvtárs, a minisztertanács nevében Dobi István, a néphadsereg nevében Farkas Mihály elvtárs, honvédelmi miniszter helyezte koszorút az emlékműre. Ezután a szovjet nagykövetség tette le koszorúját, majd sorban az emlékmű elé járultak a népi

demokratikus országok képviselői, hogy kifejezést adjanak népük hálájának az őket is felszabadító Szovjet Hadsereg iránt. A honvédség díszszázada ezután díszmenetben vonult el az emlékmű előtt. A hatalmas téren egybegyűlt dolgozók hosszantartó viharos tapsal fejezték ki hálájukat és szeretetüket felszabadítóknak, a Szovjetunió dicső hadserege iránt.

Este a Városi Színházban...

Este a Városi Színházban a Honvédség és a Magyar-Szovjet Társaság díszelőadást rendezett, amelyen megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke, Olt Károly elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és az MDP Politikai Bizottságának és a minisztertanácsnak több tagja, a honvédség vezetői, élükön Farkas Mihály elvtárs, vezérrezredes, honvédelmi miniszterrel.

Itt volt az előadáson Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsnoka és a diplomáciai kar számos tagja.

Felgördült a függöny a színpadon a Pjatyickij-kórus színpompás népi viseletbe öltözött tagjai a magyar Himnuszt énekeltek — magyarul, majd a szovjet Himnuszt. Hatalmas taps köszöntötte őket.

Ezután Nógrádi Sándor altábornagy mondott ünnepi beszédet.

— Ma 32 éve annak, hogy Lenin és Sztálin elvtársak létrehozták a Vörös Hadsereget. A szovjet néppel együtt az egész haladó emberiség ünnepeli ma ezt a nagy évfordulót. A hála szava száll ma a nagy Sztálin-vezette Szovjet Hadsereg felé a világ minden sarkából, azért a történelemben páratlanul álló érdemért, amelyet az emberiség érdekében áldozatteljes harcaival szerzett magának.

— Mi, magyarok, különös hálával és szeretettel emlékezünk meg a dicsőséges Szovjet Hadseregről mindazért, amit értünk tette.

mi jelentőségű győzelme a második világháborúban hatalmas lökést adott az emberiség fejlődésének, — alapjában megváltoztatta az erőviszonyokat a kapitalizmus és a szocializmus között, a szocializmus javára. Ez azt bizonyítja, hogy a Szovjet Hadsereg csapásai alatt nem csupán a német és japán imperializmus omlott össze, de alapjaiban megrendült az egész imperialista rendszer.

— De a szocialista front erejének állandó növekedését nemcsak azok a világraszóló tények jellem-

A Szovjet Hadsereg hatalmasabb, mint valaha

— A tömegek ma már tisztában látnak, mint 3-4 évvel ezelőtt és ennek az eredménye a Szovjetunió tekintélyének további hatalmas megnövekedése világ-szerte és az, hogy a Szovjetunió vezetője alatt kialakulhatott a népek egysége, harcos békétábor.

— Nyilvánvaló, hogy a béke és szocializmus táborának erői sokkal hatalmasabbak a reakciós, háborús tábor erőinél. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a háborús veszély csökkent volna. A nemzetközi erőviszonyok megváltozása a béke és szocializmus táborára javára vezetett gyűlöletet vált ki az imperialista háborús gyújtogatókból. Nem adják fel azt a reményüket, hogy háborús segítségével meg tudják változtatni a történelmi fejlődés menetét.

— Azonban, dacára a háborús készülődésekkel járó terrornak, a nyugati dolgozó tömegek nem hátrálnak meg.

Annál állhatatosabban harcolnak a békéért, minél végtelenebb az angol-amerikai imperialisták és székértelők terrorja és háborús uszítása és annál tömörebben sorakoznak fel a Szovjetunió vezetői békétáborban.

— A Szovjet Hadsereg a felsza-

zik, hogy népek és hatalmas területek szabadulnak fel az imperialista járom alól.

Jellemzi azt mindennekfelett az a rohamos gazdasági és kulturális fejlődés, amely a Szovjetunióban az új sztálini öt éves terv alapján és a népi demokratikus államok szocialista építésében mutatkozik meg.

— A Szovjetunió nagyarányú fejlődésével egyidejűleg és abban gyökerezve erősödnek gazdasági, politikai és kulturális téren a népi demokratikus államok is. Most már mindenki látja nálunk, hogy a szocialista építés új-jalalkítja, megmésíti az emberket, a munka hőseivé, kiváló szervezőkké, bátor patriótákké formálja őket. Minden magyar dolgozó érzi, hogy a jövő — ha nem bízzuk el magunkat, ha éberben órködünk munkánk eredményei és a béke fölött, ha követni fogjuk Pártunknak és a magyar nép szeretett vezérének Rákosi elvtársnak utasítását — az eddigieknél még nagyobb sikereket és még gyorsabb fejlődést tartogat számunkra.

— Hasonló a helyzet — folytatja tovább beszédét Nógrádi elvtárs — valamennyi népi demokratikus államban.

Az eddigi sikerek és a szocialista jövő győzelmébe vetett hit az alapja a népi demokráciák növekvő belső erejének, népei egyre szilárdabbá váló politikai egységének, államaink egyre szorosabb összefogásának a nagy Szovjetunió vezetője békéfrontban.

badult munkások és parasztok ügyének tántoríthatatlan védelmezője. Ezért tudott összefogni a szovjet néppel egy egységes, legyőzhetetlen tömbbe és ezért volt

szilárd, mint a kőszikla a szovjet hátszázag a Nagy Honvédó Háborúban Pártunk vezetése alatt ilyen biztos fegyver lesz a magyar dolgozó nép kezében a mi hadseregünk is.

— A Szovjet Hadsereg születésének 32-ik évfordulóján erősebb és hatalmasabb, mint valaha. Engedjék meg, hogy ezen az ünnepi évfordulón a magyar nép nevében további sikereket és dicsőséget kívánjunk nekik a béke megvédésének és az emberi haladásnak a szolgálatában — fejezte be beszédét Nógrádi elvtárs.

Nógrádi Sándor elvtárs beszédét többször szakította meg a fergeteges taps, majd a beszéd befejezése után az ünneplő közönség felállva, hosszú percek át, nagy lelkesedéssel éltette a dicsőséges Szovjet Hadsereget és nagy vezérét, Sztálin generalisszimust, a Pártot és Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványát, Rákosi elvtársat.

Ezután magasszínvonalú ünnepi műsor következett.

A Szovjetunió fegyveres erői miniszterének napiparancsa a Szovjet Hadsereg és Hadiflotta fennállásának 32. évfordulója alkalmából

Katona és matróz, tiszt és őrmester elvtársak! Tiszt, tábornok és admirális elvtársak!

A fegyveres erők ma ünneplik a Szovjet Hadsereg és Hadiflotta fennállásának 32. évfordulóját. A Szovjet Hadsereg és a Hadiflotta, amelyet a Kommunista Párt és nagy vezéré, Lenin és Sztálin teremtetek meg, a szocialista haza szabadságáért és függetlenségéért vívott kemény harcokban bebizonyította, hogy biztos őre a Szovjetunió állami érdekeinek. A Szovjet Hadsereg és Hadiflotta fennállásának 32. évfordulója alkalmából üdvözlöm a katonákat és

matrózokat, tisztseket és őrmestereket, valamint a tisztseket, tábornokokat és admirálisokat. A Hadsereg és Hadiflotta minden parancsnokának és sorállományának új sikereket kívánok katonai és politikai felkészültsége további tökéletesítésében.

A dicső évforduló tiszteletére megparancsolom:

Ma, február 23-án Moszkvában — hazánk fővárosában, a Szovetséges Köztársaságok fővárosában, valamint Kallinyingrádban, Lvovban, Habarovszkban, Vladivosztokban és a hős városokban: Leningrádban, Sztálingrádban,

Szevasztopolban és Odesszában 20 tüzéségi ösztűzből álló üdvölvést adjanak le.

Eljenek a szovjet fegyveres erők!!!

Eljen hatalmas hazánk!!!

Eljen dicső Bolsevik Pártunk!!!

Eljen a szovjet nép és fegyveres erői, győzelmeinek lelkesítője és szervezője — nagy vezérünk és tanítónk, Sztálin elvtárs!!!

VASZILJEVSZKIJ,
a Szovjetunió marsallja,
a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere.

A dicsőséges Szovjet Hadsereg a béke védelmének leghatalmasabb eszköze

Világszerte nagy lelkesedéssel ünnepelték a Szovjet Hadsereg fennállásának 32. évfordulóját

Világszerte nagy lelkesedéssel ünnepelték a Szovjet Hadsereg fennállásának 32. évfordulóját. A Szovjetunió fegyveres erőinek miniszterüme az évforduló alkalmából ünnepi ülést tartott a Vörös Hadsereg központi színházának színpadán, amelyen megjelentek a Szovjet Hadsereg tábornokai, tengeri naggyal és tisztjei, Moszkva dolgozóinak, a Párt és társadalmi szervezeteknek képviselői. Az ünnepi ülést Vasziljevskij, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere nyitotta meg. Javaslatára nagy lelkesedéssel az ülés tiszteletbeli elnökségébe választották a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának és Politikai Bizottságának tagjait, élükön I. V. Sztálinnal.

Fjodorov Kuznyecov tábornok beszédében méltatta a Szovjet Hadsereg harci útját. Rámutatott, hogy a szovjet fegyveres erő az egész szovjet néppel együtt a Szovjetunió további politikai és gazdasági fellendülésének, nemzetközi tekintélye és befolyása szakadatlan növekedésének jegyében ünnepi fennállásának 32. évfordulóját.

A szovjet katonák szüntelenül érzik a nép szeretetét, a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs személyes állandó gondoskodását a Szovjetunió fegyveres erőiről.

Az ünnepi ülés résztvevői üdvözlő táviratot intéztek Sztálin generalisszimuszhoz.

A főváros üzemeiben a munkások klubokban és az ország többi városában ünnepi üléseket rendeztek az évforduló alkalmából.

Prága

Svoboda csehszlovák nemzetvédelmi miniszter üdvözlő táviratot intézett Vasziljevskijhez, a Szovjetunió marsalljához, a Szovjetunió fegyveres erői miniszteréhez, a Szovjet Hadsereg megalakulása.

Gyakorlott KOMOLY akvizitőrt KERESÜNK

állandó munkára
Rendes megjeletés
biztosítva
Cím a Kiadóban

nak 32. évfordulója alkalmából. A távirat a csehszlovák demokratikus néphadsereg nevében lángoló testvéri szeretettel üdvözlöi a minisztert és a Szovjet Hadsereget. — A Szovjet Hadseregnek, a béke oltalmazójának további sikereket kívánok — fejeződik be a távirat.

Oslo

A Norvég-Szovjet Társaság ünnepi ülésen emlékezett meg a Szovjet Hadsereg fennállásának 32. évfordulójáról.

Varsó

Varsóban a Szovjet Hadsereg fennállásának 32. évfordulója alkalmából tartott ünnepségen Ochab tábornok, helyettes nemzetvédelmi miniszter mondott beszédet.

A lengyel főváros gyáraiban, iskoláiban, hivatalaiban és munkások klubjaiban ünnepségeket rendeztek. Varsó lakossága ünnepi nagy-

gyűléseken adta kifejezést forró szeretetének a felszabadító Szovjet Hadsereg iránt.

Szófia

Az évforduló alkalmából a Bolgár Kommunista Párt, a Hazafias Arcvonal, a Bolgár-Szovjet Társaság és a néphadsereg parancsnoksága közös ünnepséget rendezett. Az ünnepi beszédet Manev, a Bolgár-Szovjet Társaság főtitkára tartotta.

Peking

Az évforduló alkalmával Csutah, a kínai népi felszabadító hadsereg főparancsnoka Sztálin generalisszimuszhoz és Vasziljevskij marsallhoz táviratot intézett, amelyben forró üdvözlést küldt a világbeke bástyájának, Kína nagy szövetségeseinek, a Sztálin vezette Szovjetunióknak és hősi fegyveres erőinek.

„A Szovjet Hadsereg népünk büszkesége, a Szovjetunió állami érdekeinek hűséges őre, a világbeke biztos védelmezője“

A Pravda vezércikke

A szovjet sajtó hosszan foglalkozik a Szovjet Hadsereg és Hadiflotta fennállásának 32. évfordulójával. A lapok első és második oldalát teljesen megtölti a Szovjet Hadseregről szóló anyag. Első oldalukon a lapok Sztálin generalisszimusznak és Vasziljevskij marsallnak, a Fegyveres Erők miniszterének arcképét közlik.

A Pravda „A szovjet haza fegyveres erői“ című vezércikkében a következőket írja:

Ma a Szovjetunió népei a nagy szovjet állam Fegyveres Erői fennállásának 32. évfordulóját ünneplik. A Szovjet Hadsereg népünk büszkesége, a Szovjetunió állami érdekeinek hűséges őre, a világbeke biztos védelmezője.

A Szovjet Hadsereg megalapítói, Lenin és Sztálin a Bolsevik Párt és a szovjet állam nagy vezetői a szocialista haza iránti maradéktalan odaadás szellemében nevelték hadseregünket. Sztálin elvtársnak, a lángeszű hadvezérnek vezetésével fegyveres erőink a győzelmek dicső útját járták be, hervadhatatlan dicsőséggel öveztek harci zászlóinkat.

hetetlen, megingathatatlan szálak fűzik össze a néppel és így sehol a világon nem veszi körül a nép oly szeretettel és gondoskodással a hadsereget, mint nálunk.

A Szovjet Hadsereg az internacionális szellemétől mélyen áthatva, fennállásának első napjától kezdve nemcsak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányainak támasza, hanem valamennyi ország dolgozó érdekeinek hűséges védelmezője is. Ez az oka annak, hogy hadseregünk, — mint Sztálin elvtárs rámutatott, — számtalan barátal és szövetségessel rendelkezik a világ minden részében Sanghajtól Newyorkig, Londontól Kalkuttáig.

A szovjet nép, amikor végig tekint fegyveres erőink dicső útján, gondolatait és érzéseit Sztálin elvtárs felé fordítja, minden idők és minden nép legnagyobb hadvezére, a világ legelőkelőbb hadtudományát, a szovjet hadtudomány lángeszű megteremtője felé. A Szovjet Hadsereg minden sikerét a Bolsevik Pártnak, a legnagyobb stratégának és hadvezérnek, Sztálin generalisszimusznak köszönheti.

A Szovjet Hadsereg és Hadiflotta fennállásának 32. évfordulóját a szovjet nép egyetemes politikai felébredés jegyében ünnepli, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának meg-

Kiszeljov szovjet nagykövet látogatást tett Kállai Gyula elvtárs, külügyminiszternél

J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió új nagykövete Szmirnov nagykövet látogatást tett Kállai Gyula külügyi tanácsos kíséretében február 23-án, csütörtökön bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügyminiszternél.

Tegnap választott Anglia

Tegnap választott Anglia. Ezzel kapcsolatban Harry Pollitt, az Angol Kommunista Párt főtitkára a következőket írja a Daily Workerben:

A Kommunista Párt büszkén állítja, hogy az egyetlen párt, amely a mostani választási hádjárat során az igazán fontos kérdéseket a nép elé tárta és határozott politikai javaslatot a közelgő választások elhárítására. Churchill, Bevin és Attlee „úri megállapodást“ kötött egymással, hogy elhallgatja a háborús készülődéseket, amelyekben egymás között megegyeztek és hogy nem veti fel a választás során az atom- és superbomba nagy

kérdését. Churchill azonban nem úri ember, ha a hűs jászokért küzd. Bárnyörbe bujt, hogy annak az embernek a szerepet játszhassa, aki egyedül alkotmas arra, hogy békét és barátságot teremessen a Szovjetunióval. Bevin és Morrison dühös kifakadása mutatja, hogy Churchill hábadította őket. Ez az eset is bizonyítja, hogy csak a Kommunista Párt küzd fenntartás nélkül olyan politikáért, amely békét biztosít. Fenntarthatjuk a békét, ha véget vetünk a szövet-ségünknek az Egyesült Államokkal, ha elhárítjuk az atombomba fenyegetését és ha küzdünk az amerikai atompolitika ellen“.

Szocialista munkaverseny indul a Magasépítő Ipari Nemzeti Vállalatok között

A Budapesti Egyesült Középtérsi NV. dolgozói megtárgyalták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát a munkaverseny kérdéséről. Ennek szellemében elhatározták, hogy az 5 éves terv nagy feladatainak megoldására szocialista munkaversenyre hívják ki a Lakás- és Középtérsi Ipari Központ valamennyi Magasépítő Ipari Nemzeti Vállalatát. A termelékenység fokozásán kívül célul tűzték ki

a versenyben, hogy csökkentik az üres órák számát, pontosan betartják a határidőket és fokozzák a minőségi munkát. A versenypontok között szerepel az is, hogy melyik vállalat valósít meg több újítást. A vállalatok közötti munkaverseny során megszervezik a sztálinovista módszerekkel dolgozó 200-as és 300-as brigádokat. Vállalták, hogy növelik az egyéni versenyzők számát és emelik a szakoktatás színvonalát.

Szirkov moszkvai kőműves új, tökéletesített téglarakási módszerével két- és télszeresére növekedett a munka termelékenysége

Iván Szirkov moszkvai kőművesnek a téglarakás mesterének nevét a Szovjetunió valamennyi részében ismerik. Mint az első építési újítók egyike, olyan eredeti szerszámot konstruált, amelynek segítségével a munka termelékenységét az épít-

kezésnél igen magasra fokozták. A Szirkov által konstruált szerszámokat az egyszerűség és szilárdság, valamint a kezelés könnyűsége jellemzi. Szirkov a közelmúltban több kivi, sztálingrádi és moszkvai építkezésnél is bemutatta munkamódszerét, amely mindenütt a munkások és mérnökök elismerését váltotta ki. Új munkamódszere és szerszámjai nem csupán a munka termelékenységének növelését, hanem a takarékoskodást is lehetővé teszik. Szirkov a napokban fejezte be annak a könyvnek elkészítését, amelyben leírta a téglarakás új, tökéletesített módszereit. A könyvet sok ezer példányban adják majd ki.

Verseny a szemináriumok hallgatói között

A földi „Győzelem“ termelődő-vezetési csoport szemináriumai hallgatói versenyre hívják ki a tanulási és előmenetel terén a járásban lévő összes szemináriumokat. Versenyre hívják a berekböszörményi, bedői, mezőszási, nagyke-reki és körszakali termelődő-vezetők szemináriumait, hogy melyik ér el jobb eredményt a tanulás és fegyelm terén.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

Részvételi ár 330 Ft.

Akarsz minden felülső sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a főmegeportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Tipszelvek kaphatók: trafikokban, osztálytársajáték róarsítónál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

A magyar kormány jegyzékben szólítja fel az amerikai és az angol kormányt a Standard-per következményeinek levonására

A külügyminisztérium tájékoztatói közlése közli:

A magyar külügyminisztérium február 23-án egy-egy szóbeli jegyzékben juttatott el az Amerikai Egyesült Államok, illetve Nagy-Britannia budapesti követségéhez. Az amerikaiaknak átadott jegyzék a Geiger Imre és társai elleni büntényben folytatott bírósági tárgyalással kapcsolatban a következőket hozza az Egyesült Államok kormányának tudomására:

„A büntető törvényszéki tárgyalás során megállapítást nyert, hogy a vád tárgya a tett kémkedés és szabotázs bűncselekmények közvetlen irányítója Vogeler Róbert USA ezredes volt, aki úgymond keresztül a magyar állam fontos érdekeit érintő államtitkokat szerzett meg és maga is üzleti tevékenység ürtigye alatt, a Magyar Népköztársaság ellen irányuló kém- és szabotázs tevékenységet fejtett ki.

Az Egyesült Államok kormánya és budapesti követsége Vogeler személyének olyan nagy jelentőséget tulajdonított, hogy letartóztatása óta a követ, illetve a követség beosztottjai 14 ízben interpelláltak érdeklődésükben személynél, 9 ízben távbeszélőn, 10 alkalommal pedig jegyzékek, illetve emlékeztetők átnyújtását tartották szükségesnek. Alandóan azt hangoztatták, hogy a Vogeler elleni vádak alaptalanok. Davis követ pl. 1949 december 20-iki jegyzékében „kormányutasításra” többek között közölte, hogy a „magyar kormány magatartása kormányomat csak megerősítette azon következtetésében, hogy a Mr. Vogeler ellen felhozott vádak teljesen hamisak.” 1950 január 3-iki jegyzékében Davis követ ezeket írja: „Kormányom a legcsekélyebb bizonyítékát sem látta annak, hogy a Mr. Vogeler ellen felhozott vádak... egybeek lehetnének, mint alaptalanok. Mr. Vogeler szigorúan törvényes üzleti magántevékenységgel volt elfoglalva...”

A népbíróság előtt lefolytatott tárgyalás során azonban beigazolást nyert, hogy a magyar kormányának Vogeler ügyében az Egyesült Államok intervencióval kapcsolatban ez ügyben tanúsított álláspontjai az Egyesült Államok követségének jegyzékeire adott válaszaival a valóságnak teljes mértékben megfeleltek.

A büntetőtörvényszéki tárgyalás során bebizonyítást nyert, hogy a kém és szabotázs csoportnak a magyar állam érdekei ellen kifejtett tevékenységében az Egyesült Államok budapesti követségének több beosztottja is aktívan közreműködött.

Vogeler a követségi apparátust állandóan és rendszeresen felhasználta kémtevékenységének folytatására. Így Vogeler kémvonalon folytatott levelezését az USA követség saját rejtjel-kulcsának, tehát az USA diplomáciai hálózat hivatalos rejtjel-kulcsának a segítségével továbbította. Vogeler beismerte, hogy a megszerzett kémadatokat, Stokes ezredes, katonai attasé és helyettese Hoyne alezredes útján továbbította. Beismerte továbbá, hogy a politikai és kereskedelmi jellegű kémadatokat Mack, majd később Smith kereskedelmi attasének kellett átadnia. Kapcsolatokat épített ki Munter őrnagy légügyi attaséval és helyettesével, Griffinnel is. Beismerte, hogy jelentéseit a követségen keresztül az említett Smith és Hoyne közreműködésével továbbította meghízásihoz és hogy tevékenységéről Kraft ezredesnek is tudomása volt. Sanders vallo-másában rámutatott arra, hogy Smith kereskedelmi attaséval való kapcsolatát Emery R. Király attasé teremtette meg még 1949 júniusában.

Ezek közül a diplomáciai beosztottak közül jelenleg az Egyesült

Államok budapesti követségén teljesítenek szolgálatot James B. Kraft ezredes, katonai attasé, John T. Hoyne alezredes, helyettes katonai attasé, Donald E. Griffin h. légügyi attasé.

Fentiek alapján a magyar kormány felveti a kérdést, hogy mik a szándékai az Egyesült Államok kormányának ezekkel a személyekkel kapcsolatban és hajlandó-e a fenti tényekből logikusan folyó következtetéseket levonni?

Ugyancsak indokoltnak tartja a magyar kormány annak a kérdésnek a felvetését is, hogy hajlandó-e az Egyesült Államok kormánya revízió alá venni azokat a megtörtént intézkedéseket, amelyeket a kémnek és szabotőrnek bizonyult Vogeler letartóztatásával és szabadonbocsátásával kapcsolatban tett, anélkül, hogy a bírósági eljárás kiemelését bevárta volna, nevezetesen az USA-állampolgárok magyarországi utazásának betiltását, valamint a newyorki és clevelandi magyar konzulátusok jogtalan bezárását?

A magyar külügyminisztérium megállapítja, hogy a budapesti amerikai követség diplomáciai beosztottjainak jelenlegi létszáma 22 (amelyből 7 katona) messzemenően felülmúlja a Horthy-rendszer kormányánál működött budapesti amerikai követség háború előtti diplomáciai létszámát és többszörösen meghaladja a washingtoni magyar követség ugyanilyen beosztottjainak számát. Ezenkívül a budapesti követségnek 48 amerikai állampolgár alkalmazottja van. Erre való tekintettel és figyelembevéve, hogy a fentemlítt bírósági tárgyalás során nyilvánvalóvá vált, hogy ennek az aránytalanul nagy követségi apparátusnak fenntartása milyen célokat szolgál, a magyar külügyminisztérium nem látja indokoltnak ennek a helyzetnek további fenntartását és kéri az Egyesült Államok kormányát, hogy a létszám redukció kérdését sürgetően tegye megfontolási tárgyává.

A magyar kormányának továbbá tudomása van arról, hogy az Egyesült Államok budapesti követségének a legutóbbi kimutatás szerint 103 magyar állampolgár van alkalmazásban. Ezek a személyek túlnyomórésztben a régi fasiszta rendszer levitézlett elemeiből, a demokratikus rendszert gyűlölő régi magyar uralkodóréteg híveiből kikerült egyének, kiknek tevékenysége a Vogeler elleni perben bizonyított tényállás alapján kétségkívül a Magyar Népköztársaság ellen irányuló kémtevékenységben való segédkezés. A magyar külügyminisztérium éppen ezért időszerűnek tartja felvetni azt a kérdést is: Vajjon az Egyesült Államok kormánya rendszeresen látja-e, hogy a budapesti követségén nagy számban olyan magyar állampolgárokat alkalmaznak, akik közvélemény szerint a magyar népi demokrácia ellenségei és hajlandó-e ezen a tartóhatatlan helyzeten saját kezdeményezésére változtatni.

A budapesti brit követségnek átadott jegyzék a következőket hozza Nagybritannia tudomására:

„Sanders angol állampolgár ügyével kapcsolatban, amely iránt Nagybritannia követsége az egész ügy fejleményei során oly nagyfokú érdeklődést tanúsított, a Geiger és társai büntényben lefolytatott bírósági tárgyalás bebizonyította, hogy a vádlottak kém és szabotázs tevékenységének egyik aktív résztvevője, Edgár Sanders őrnagy brit kémszolgálati ügynök volt.

A tárgyalás során Sanders beismerte, hogy Magyarországon gazdasági és katonai hírszerzéssel foglalkozott, hogy a magyar ál-

lam érdekelt súlyosan veszélyeztető államtitkokat hozott idegen állam hatóságának tudomására. Beismerte azt is, hogy a Standard műveknél vállalt vezető állása csak arra szolgált, hogy fedezze kémtevékenységét és hogy olyan szabotázsakciókat irányíthasson, melyek a vállalat termelésének csökkentésére és a magyar népgazdaság fejlődésének akadályozására irányultak.

A budapesti brit követség ebben az ügyben 7 személyes és 6 telefonos intervenciót kívül 12 jegyzékkel és személyes levéllel igyekezett a vádlott érdekében közbenjárni. Ezek a feltűnően nagyszámú és szokatlanhangú intervenciók félreérthetetlenül azt a célt szolgálták, hogy a vádlott számára, privilégizált helyzetet biztosítsanak. Ennek érdekében az angol kormány attól sem riadt vissza, hogy a magyar hatóságok által Sanderssel szemben fogantatott intézkedésekért megtorlásokra az angol-magyar kereskedelmi tárgyalások felfüggesztését jelentse be. Miután Geiger és büntársai ügyének büntetőbírósi előtti tárgyalásán kétségbevonhatatlan módon bebizonyosodott, hogy a magyar hatóságoknak Sanderssel, mint kémekkel és szabotőrrel szemben alkalmazott összes intézkedéseit teljes mértékben indokoltak voltak,

a magyar kormány felteszi a

kérdést: Nem tartja-e helyénvalónak a brit kormány, hogy a tényekkel számolva revízió alá vegye az angol-magyar kereskedelmi tárgyalások megszüntetését bejelentő közlést?

A büntetőbírósi tárgyalás során bebizonyítást nyert, hogy a szabotáló és kémszolgálat tevékenységében a budapesti brit követség több beosztottja aktívan közreműködött. Sanders többek között beismerte, hogy Henry brit őrnaggyal való kapcsolatát az angol katonai misszió megszüntetése után Capron alezredes, a brit követség jelenlegi helyettes katonai attaséja és Southby kereskedelmi attasé tartották fenn. Beismerte továbbá, hogy a távközlési hálózat általa beszerzett térképét Bisdés brit légügyi attasé-nak adta át. Kiderült továbbá, hogy a per egyik vádlottja a politikai és gazdasági vonalon szerzett képmelentéseit Whitney-nek, a budapesti követség sajtóattaséjának adta át.

A tárgyalás során a vádlott bevallotta azt is, hogy a British Council budapesti szervezete kulturális tevékenység cégére alatt ugyancsak támogatást nyújtott a Magyarország érdekeit veszélyeztető tevékenységhez.

Tekintettel arra, hogy a fent felsorolt brit követségi beosztottak közül két személy, nevezetesen Capron alezredes és Southby kereskedelmi attasé ma is a budapesti brit követségén működik,

a magyar kormány felteszi a kérdést: Hajlandó-e a brit kormány a fenti tényekből logikusan folyó következtetéseket az említett személyekkel kapcsolatban levonni?

A magyar külügyminisztérium megállapítja, hogy a budapesti brit

követség diplomáciai beosztottjainak száma jelenleg 15 (ebből 4 katona) ami több mint a létszámának a Horthy-rendszer kormányainál működött budapesti brit követség háború előtti diplomáciai létszámának (7) és két és félszerese a londoni magyar követségen működő diplomaták (6) létszámának. Nagybritannia budapesti követségén ezenfelül 38 angol állampolgár van alkalmazva. A budapesti brit követség mai és háború előtti létszáma közti aránytalanság annál szembejövőbb, mert a háború előtti kislétszámú brit követség képviselte a brit birodalmat a maga egészében, míg jelenleg a mai, illetve volt brit dominionok közül számosan (pl. India) önálló külképviselettel rendelkeznek.

Tekintettel arra, hogy a fent említett bírósági tárgyalás során nyilvánvalóvá lett, hogy ennek az aránytalanul nagy követségi apparátusnak fenntartása milyen célokat szolgál a magyar külügyminisztérium nem látja indokoltnak ennek a helyzetnek további fenntartását és kéri a brit kormányt, hogy a létszám-redukció kérdését sürgetően tegye megfontolási tárgyává.

A magyar külügyminisztériumnak továbbá tudomása van arról, hogy a budapesti brit követségben az utolsó kimutatások szerint 43 magyar állampolgár van alkalmazásban, akik túlnyomórésztben a levitézlett régi fasiszta-rendszer hívei és ellenségei állnak szemben a népi demokratikus rendszerrel. A magyar kormány felteszi a kérdést: Helyénvalónak tartja-e a brit kormány, hogy budapesti követségén nagy számban olyan magyar állampolgárokat alkalmazzanak, akik közvélemény szerint a magyar népi demokrácia ellenségei?

„A SZAKMA LEGJOBB MUNKÁSAINAK” NÉVSORÁT HIRDETIK KI az Első Országos Sztahánovista Tanácskozáson

Rákosi elvtárs felhívására indult meg a „szakma legjobb munkása” című folyó verseny, amelynek eredményét vasárnap hirdetik ki az Első Országos Sztahánovista Tanácskozáson.

A Magyar Gyárépítő NV-nél Pozsonyi Zoltán

érte el a legjobb eredményeket. Mint ismeretes, Pozsonyi elsőnek alkalmazta hazánkban a szovjet sztahánovisták módszerét és ezzel megindította az építőiparban a sztahánovista mozgalmat. Számos esetben ért el 1000 és 2000 százalékos teljesítményt. A Magyar Gyárépítő NV. mohácsi építkezésénél Fábik József

a legjobb kőműves. Országos eredményeket ért el a falazásban, ezenkívül a vakolásnál és a pillérek falazásánál is bevezette a szovjet sztahánovisták munkamódszereit.

Kiss István, a Debreceni Magasépítési NV. kőművese

Pozsonyi Zoltántól átvett munkamódszerrel 3070 százalékos falazási rekordot ért el és legjobb kőművese lett a vállalatnak. Kiss István átlagteljesítménye 4-500 százalék között van. A „legjobb kőműves” címért folyó versenyben a kiváló falazási eredmények mellett Kiss István is nagy sikert ért el a sztahánovista munkamódszerekre.

A mozdonyvezetők e verseny során nagyszabásúvá fejlesztették a 2000 tonnás mozgalmat. A versenyt a miskolci fűtőház mozdonyvezetője, Tóth III. János indította el a múlt év augusztusában. Eddig tízennegy 2000 tonnás szerelvényt vezetett mozdonyával 16.800 kilométer távolságra.

A Magyar Pamutipar Újpesti telepén Dedov Vilmos sztahánovista szövő nyerte el az „üzem legjobb szövője” címet. Dedov elsőnek vezette be a Magyar Pamutiparban a többgépes mozgalmat. Hús gépen dolgozik és állandóan 300 százalékos teljesítette normáját.

A bőripari üzemek legjobbjai között

a Mauthner Bőrgyárban Völcsek Károly hatalmas fejlődésen ment át a ver-

seny során. Az egyéni verseny megindulásakor 111 százalék volt az átlagos teljesítménye. Egyre jobban és gondosabban szervezte meg munkáját, úgyhogy a múlt év második felében 149 százalék volt a hat hónapra eső átlagteljesítménye. Teljesítményét sztahánovista időbeosztással ezután is fokozatosan növelte: januárban elérte a 179 százalékos, februárban pedig már a 200 százalékos főtelt teljesített. A kiváló sztahánovista teljesen selejtmentesen dolgozik, míg munkatársai átlagos selejtje 10-12 százalék. Munkamódszereit a termelés emelése és ezzel

együtt a minőség javítása érdekében átadja munkatársainak. Két tanítványának teljesítménye rövid idő alatt 40 százalékkal emelkedett.

Az esztorgályosok közül a Borkjevic-Bikov-féle gyorsvágás mesterei kerültek az üzemek legjobbjai sorába.

A WM-ben Muszka Imre, a Győri Vagongyárban Horváth Ede, a Ganz Vagongyárban pedig Kuzsminszky József.

A gyalusok közül pedig az Egyesült Izzóban dolgozó

Piocker Ignác sztahánovista ért el kimagasló eredményt.

Pénteken este érkeznek Budapestre a sztahánovista tanácskozás vidéki küldöttei

Az egész országban készülődnek a sztahánovisták az első országos sztahánovista tanácskozásra.

A budapesti üzemek sztahánovistái mellett nagy számmal vesznek részt a tanácskozáson a vidéki üzemek sztahánovista dolgozói is. A vidéki üzemek dolgozói 163 élenjáró sztahánovistát jelöltek az első országos tanácskozásra. 25 sztahánovista érkezik Győrből, a diós-

győri üzemekből 14, Pécsről 10, Tatabányáról 10, Miskolcra pedig 8 küldött vesz részt a tanácskozáson.

A vidéki sztahánovista küldöttek pénteken este érkeznek a fővárosba.

A sztahánovista tanácskozás a Vasas szakszervezet székházában szombaton reggel 9 órakor kezdődik.

A debreceni MSZT szervezett versenyre hívja ki az ország valamennyi MSZT szervezetét a sajtómunkába

Vidéki szervezeteink sajtómunkája nem éri el azt a színvonalat, amelyet az MSZT célkitűzései megkövetelnek. Eppen ezért a sajtómunkát, mint a propaganda-munka fontos eszközt — mindenütt meg kell javítanunk.

A debreceni MSZT szervezett versenyre hívja az ország valamennyi szervezetét a sajtómunka megjavítására.

A verseny pontjai a következők:

1. Megszervezzük az Új Világ levelezőgárdáját. A Magyar-Szovjet Barátság lapjának szerkesztő-

ségébe szavazva, ezrél kell érkezzenek a Szovjetunio barátainak levelei.

2. Gondoskodunk arról, hogy a helyi lapokban mind több és több MSZT vonatkozású cikk jelenjen meg.

3. Ügyelünk arra, hogy a cikkek minden esetben megfelelőnek a valóságnak és színvonalasak, jól érthetőek legyenek.

4. Szervezeteink munkájáról rendszeres beszámoló, kiértékelő cikkeket küldünk a Mozgalmi Értésetítő szerkesztőségnek.

Az USA kormányát terheli a felelősség!

Bolgár jegyzék az USA-hoz a követ-visszahívás ügyében

A Bolgár Távirati Irodát felhatalmazták a következők közlésére: Ez év január 19-én dr. Petre Nutov washingtoni bolgár ideiglenes ügyvivő a bolgár kormány utasítására jegyzéket adott át az amerikai külügyminisztériumnak, amely a következőket mondja:

„A Trajco Kosztov vezetésével állt kérek és áruok bűnös csoportja ellen folyt per adataból — amely csoport államcsínyt szőtt, hogy megbuktassa Bulgária törvényes kormányát — a bírói eljárás során megállapítást nyert, hogy Donald Reed Heath, Amerika szófiai követe kapcsolatokat tartott fenn Trajco Kosztovval és Conn Conseyvel, akiket a bolgár bíróság kémkedésért és hazaárulásért ejtett; diplomáciai funkcióival összeférhetetlen cselekményeket engedett meg magának, durván beavatkozott a Bolgár Népköztársaság belső ügyébe és cselekményeivel sértette az állam szuverenitását, valamint nemzeti biztonságát.

Mindazon okokból a bolgár kormány tudomására hozza az amerikai kormányt, hogy Donald Reed Heath szófiai amerikai követet „persona non grata”-nak tekintti és kéri az amerikai kormányt, hogy haladéktalanul hívja vissza az országból.

A bolgár kormányt erre a teljesen jogos és a nemzetközi diplomáciai gyakorlatjal megengedő lépésre az amerikai kormány ahejett, hogy visszahívja volna követét, aki ilyen durván megsértette annak az országnak a törvényét, amelynek vendégkeretét élvezte, jegyzéket intézett a bolgár kormányhoz és ebben a diplomáciai viszony megszakítására, sőt fenyegetőzött, ha nem vonja vissza a követ visszahívására irányuló kérését.

A bolgár kormányt nyilvánvalóan nem volt semmi oka arra, hogy visszavonja jegyzékét és alávesse magát ilyen nem helytálló és jogtalan ultimátumnak, éppen ezért nem válaszolt erre a jegyzékre.

A Bolgár Népköztársaság kormánya mindig biznyságát adta annak a változatlan akaratának, hogy az egyenjogúságon, valamint a nemzeti függetlenség és az állami szuverenitás kölcsönös tiszteltetésén nyugvó diplomáciai kapcsolatokat fenn tartsa az USA-val. A bolgár kormányt ez a magatartása logikusan kötelezte a békére és a nemzetközi együttműködésre irányuló politikájából, amelyet mindig határozottan érvényesített. A bolgár kormány azonban nem tehetette meg azt, hogy napirendre térje Heath követi ügye felett, amelyben arról volt szó, hogy egy külügyi diplomata durván beavatkozott országunk belügyébe és megsértette állami szuverenitását.

A diplomáciai gyakorlatból kitűnik, hogy így cselekedtek és cselekednek a szuverén államok, akik mindegyikük kormányai, amelyek viszonyban tartják és megőrzik maguk nemzetiségüket, valamint országuk függetlenségét és nemzeti szuverenitását.

Emellett érdemel az is — és ez igen jellemző Heath követnek a Bolgár Népköztársaság irányában tanúsított magatartására —, hogy még azután is, amikor „persona non grata”-nak nyilvánították, tovább folytatta országunkban törvénytelen tevékenységét, amely teljesen összeférhetetlen diplomáciai funkcióival.

Személyes rendelkezésére elbujtatták a szófiai amerikai követségen Mikhail Sipkov bolgár áttitkárát, akit a bolgár hatóságok államellenes bűntett elkövetése miatt kerestek. Később az amerikai követség hamis okmányokkal látta el Sipkovot és igyekezett mindenképpen megkönnyíteni, hogy Bulgária határain átmenekülhessen.

Az amerikai kormány ahejett, hogy tudomásul vette volna

Heath követnek országunkban tanúsított törvénytelen és túrhatalmas viselkedését, február 20-án újabb jegyzéket intézett a bolgár kormányhoz és abban bejelentette, hogy visszahívja szófiai követségének egész személyzetét, egyben kérte, hogy a bolgár kormány is hívja vissza washingtoni követségének személyzetét.

Az amerikai kormány e teljesen önkényes és a diplomáciai gyakorlattal, valamint az érvényben lévő nemzetközi jogszokásokkal szöges ellentétben álló lépése minden törvényes és erkölcsi alapot nélkülöz. Ez csak az amerikai kormányt terheli, hogy az amerikai kormány erősíteni kívánja a Bol-

Lengyelország veszi át a bolgár érdekek védelmét az Egyesült Államokban

Alexander Barhae, elvtárs, szófiai lengyel nagykövet február 22-én látogatást tett Poptomov külügyminiszternél és helyettes külügyminiszternél és közölte vele: a Lengyel Köztársasági Kormány el-

gár Népköztársaság irányában barátságosan politikáját és nyomatékot, magatartását olyan megfontolások vezetik, amelyeknek nincs semmi köze a Balkán békéjéhez és nyugalomához. Az amerikai kormány ezt a lépését nem lehet másképp magyarázni, minthogy az újabb formája a harc kitérésének, amelyet az amerikai imperialista körök a béke és a demokrácia frontja ellen folytatnak. Eppen ezért a világ haladó közvéleménye — beleértve Amerika haladó közvéleményét is — ejtéli az amerikai kormányt, hogy az önkényes és barátságosan politikáját, amelyért kizárólag ő viseli a felelősséget.

határozta, hogy átveszi az Egyesült Államokban a bolgár érdekek védelmét, miután visszahívták Washingtonból a bolgár diplomáciai testületet.

Világszerte erősödik a békéért küzdő milliók tábora

Brüsszel: A Kaphanista országokból érkező hírek mindenütt a békemozgalom nagyszerű lendületéről számolnak be. A belga dolgozók tömegmegmozdulásai a városokban és a vidéken hatalmas erőket mozgósítanak a béke védelmében. A belga Országos Békevédelmi Bizottság által egybehívott brüsszeli tömeggyűlésen az osztandó kikötőmunkások küldötte ismét megerősítette társai elhatározását, hogy nem rakják ki az amerikai fegyverszállítmányokat és közölte, hogy e célból akció bizottságot létesítettek. A liegei szakszervezetek és más demokratikus szervezetek szolidaritásukról biztosították a békéért küzdő kikötőmunkásokat Antwerpenben, Gandban, Ostendében, Brüggeben és Zébrüggeben.

Róma

Eddig 3000 olasz városi tanács csatlakozott a Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának a világ parlamentjeihez intézett felhívásához. A nápolyi városi tanács — amelynek konzervatív többsége van — egyhangúan határozatot szavazott meg, amely kifejezi Nápoly polgárainak békevágyát. A tanács felhatalmazta a város polgármesterét, hogy továbbítsa a békehatározatot a kormánynak. A békehatározat megszavazását drámai jelenet előzte meg Nápoly főutcáján, ahol hadirokkantak százai vonultak fel félig öltözött, hogy megmutassák sebeiket és amputált csontjaikat. „Munkát akarunk” hangoztatta a felvonuló tömeg. A felvonuló hadirokkantak megállították a forgalmat, hogy felhívják a figyelmet nyomorúságukra.

Havanna

A latinamerikai országokban a rendőri megtorlások ellenére egyre terjed a békemozgalom. Columbiában újjászervezték az országos békevédelmi bizottságot. A mexikói békevédelmi bizottság hozzájárult a helyi békevédelmi bizottságok megszervezéséhez a vidéki városokban és falvakban, az üzemekben és iskolákban. A békéért folytatott harc cubai ifjúsági bizottsága néhány más cubai ifjúsági szervezettel együtt fokozott harcra szólította fel az ország ifjúságát a háborús gyújtogatók ellen. A

cubai dolgozók szövetsége szintén a háborús gyújtogatás ellen irányuló harcra szólította fel az ország dolgozóit.

Helsinki

Finnországban kedden útnak indult a békestaféta. A staféta a finn-svéd határon fekvő Kere-

Óráról-óra terjed a Páris-környéki vasutasok sztrájkja

Szerdán újabb 30.000 párisi és páris-környéki munkás csatlakozott a sztrájkmozgalomhoz, amely már mintegy 80 gyárat és 80.000 munkást érint. A sztrájkolók száma óráról-óra emelkedik. Az autópári, valamint a vas- és fémipari munkások egysége teljes. A CGT titkársága szerda esti közleményében megállapítja az egységmozgalom hatalmas

erőit és hangsúlyozza, hogy a dolgozók egysége a győzelem legszilárdabb biztosítéka. A esütőrtökre virradó éjszaka több ezer rendőr és rohamrendőr, a párisi rendőrfőnök vezetésével, a párisi rendőrfőnök vezetésével megállta a billancourt Renault-gyárat, amelynek munkásai — mint ismeretes — két nap óta teljes sztrájkban állnak.

Loevlien elvtárs beszámolója a Norvég Kommunista Párt kongresszusán

A Norvég Kommunista Párt rendkívüli kongresszusán Egeden-Nissen elvtárs, a Norvég Kommunista Párt legrégebbi tagja és első elnöke felhívta a kongresszust, hogy tisztogassa meg a Párt sorait a pártelentes elemektől és tegye a Pártot erőssé és ütőképessé.

Hosszantartó viharos lelkesedéssel fogadta a kongresszus a Szovjetunió Kommunista (bolshevik) Pártja Központi Bizottságának táviratát, amelyben a Központi Bizottság azt a meggyőződését fe-

jezi ki, hogy a marxizmus-leninizmus forradalmi elveitől vezettetve a Norvég Kommunista Párt megővje sorainak egységét és harcra vezeti Norvégia munkásosztályát a norvég nép léteérdekéért, az ország nemzeti függetlenségének védelméért, a háborús gyújtogatók ellen a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért.

Ezután a bolgár, a csehszlovák, az angol és a magyar testvérpártok üdvözlő táviratát olvasták fel, majd Loevlien elvtárs, a Norvég Kommunista Párt elnöke tartott beszámolót „A Párt egységért és helyes általános irányvonalért és gyakorlatért” címmel.

Rendkívüli kongresszusunk — mondotta — természetes betetőzése ama frakciós csoport szétválásának, amely régóta dezorganizálta a Párt munkáját és közvetlenül veszélyeztette a Párt egységét. Hangsúlyozta, hogy Norvégia annak az áruipolitikának következtében vált az angol-amerikai háborús klikk eszközévé, amelyet a reakció a Szociáldemokrata Párt vezetésével szorosán együttműködve folytat.

A kongresszus keddi és szerdai ülésén megvitatották Loevlien elvtárs jelentését.

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG KÖVETELI,

hogy a potsdami szerződés és a külügyminiszterek értekezletén előterjesztett szovjet javaslatok alapján haladéktalanul kössék meg a szerződést Németországgal

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarája szerdán ülést tartott. A népi kamarai ülésen megjelent a betegségtől felépült Otto Grotewohl miniszterelnök is. Napirend elől a házelnök üdvözölte az ülésen vendégként megjelent Hajdu József rendkívüli követet, meghatalmazott minisztert, a lengyel nagykövetet, valamint Csehszlovákia képviselőjét is.

Azután Bertinger külügyminiszter tett nyilatkozatot a Német Demokratikus Köztársaság külpolitikájáról. A miniszter utalt arra, hogy a felhívatalos amerikai sajtó Mac Cloy amerikai biztos nyilatkozatát úgy értelmezte, hogy ezzel véget ért Németországban a benemavakozás politikájának időszaka. A nyilatkozat címzusa megdöbbenő. Az Egyesült Államok szabotálta a német egység helyreállítását, keltőszította a német gazdasági életet és a pénzrendszert, megalakították a külön nyugat-német államot. Vajon benemavakozást jelent-e a Ruhr-szabályzat és a megszállási szabályzat? Ha mindez a benemavakozás politikáját jelentette, amelyet Mac Cloy nyilatkozata szerint a beavatkozás politikájának kell követnie, akkor nem nehéz megítélni, hogy mit várhat a német nép az amerikai politikától. Az amerikai politika átterése az aktív beavatkozási politikára, a valóságban azt jelenti, hogy áttérni készülnek a hatalom közvetlen gyakorlására.

A Német Demokratikus Köztársaság első, legsürgősebb külpolitikai követelése az, hogy haladéktalanul kössék meg Németországgal a békeszerződést. A Német Demokratikus Köztársaság kormányának külpolitikája arra irányul, hogy az egész német nép számára biztosítsa a békét, éppen

ezért külpolitikájának kiindulópontja és sarkköve a barátság és Szovjetunióval. A Szovjetunióval való barátság nélkül nincs út, amely a békéhez vezetne. A Szovjetunióval való barátsággal együtt a német nép számára megnyílik a barátság útja a népi demokráciákhoz és valamennyi békeszerető néphez is.

A Német Demokratikus Köztársaság békehatárának tekint az Odera—Meisse határvonalat és a Csehszlovák Köztársaság is bizonyos lehet abban, hogy a Német Demokratikus Köztársaság, amikor Németország függetlenségéért küzd, együttal sikrásszal a szomszédos népek határainak sérthetlensége mellett is.

A megszálló csapatok legitimitása a potsdami nyilatkozat óta azon nyugszik, hogy a megszálló hatalmak segítséget nyújtsanak Németország demokratizálásában és egyengetik számára a békéhez vezető utat. Ennek a kötelességnek csak a szovjet megszálló hatalom tett eleget. Az angol-amerikai po-

litika ellentétben áll a megszállók kötelességével és ennek következtében a megszálló csapatok a nemzetközi jog rendelkezése ellenére intervenció seregekké válnak. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya ebből a komoly megállapításból vezeti le azt a követelést, hogy mielőbb kössenek békét Németországgal a potsdami egyezmény és a külügyminiszterek több értekezletén a Szovjetunió által előterjesztett javaslatok alapján.

Különösen nyugati szomszédaink népei fogják felismerni, hogy az egységes demokratikus Németország több biztosítékot nyújt nekik, mint az angol-amerikai csapatok jelenléte, amelyek Európában csak fegyvertárat látnak a demokratikus népek elleni támadáshoz.

— Meggyőződésünk — mondotta a miniszter —, hogy az egész Németországra szóló békeszerződés megkötése és a megszálló csapatok kivonása olyan követelés, amely valamennyi békeszerető népet érdekel szolgálja.

A Kuomintang újabb aljas légitámadása Nanking és Sanghaj ellen

Sanghaj: (Uj-Kína). Február 19. és 20-án a Kuomintang amerikai gyártmányú repülőgépei újabb aljas támadást intéztek Nanking és Sanghaj polgári lakossága ellen. 55 nankingi lakos halt meg vagy sebesült meg súlyosan február 19-én, amikor a város kereskedelmi negyedére és munkáslakásaira dobtak bombákat. Másnap újabb öt polgári

lakos meghalt és tizen sebesült meg, amikor három repülőgép Nanking külvárosát bombázta. Ugyanaznap Sanghaj ellen is intéztek bombatámadást.

A Newyork Herald Tribune formozai jelentése bizonyítja, hogy Sanghaj bombázását az amerikai imperialisták szorgalmazták.

Megingathatatlan barátságunkra mondott pohárköszöntőt Tyihonov elvtárs Debrecenben

Az a szeretet és lelkesedés, mely már második órája tartotta össze a többbezes tömeget az Arany Bika nagyereményben, nem csak a költőnek szólt, hanem az egész szovjet népnek. S ha Tyihonov elvtárs beszéde közben arról beszélt később, hogy Petőfit a Szovjet-unió népel már magukénak tekintik, akkor állt ez a debreceni dolgozókra is. Mi is költőnek tekintjük Tyihonov elvtársat.

...a békefront megbízható és hűséges tagjai

Meghatottan szólt arról a nagy szeretetről, amelyre a magyar dolgozók országsszerte fogadják a szovjet delegáció tagjait. A haladó magyar költőkkel és írókkal folytatott tanácskozásáról kijelentette, hogy meggyőződése szerint a magyar írók és költők a békefront megbízható és hűséges harcosai. A magyar írók feladatairól szólva megállapította, hogy az új, fejlődő országnak a kepe, új haladó műveknek az alkotására kell, hogy készítse őket.

— Ez nem is lehet másként — mondotta —, mert hiszen a magyar nép lelkesedése és pezsdülő élete lehetetlen, hogy ne késztesse új művekre a magyar művészeket.

— Az, hogy Magyarországon minden a legjobb úton halad — jelentette ki ezután Tyihonov elvtárs —, az a munkássztyáji kipróbált pártja, a Magyar Dolgozók Pártja irányításának és a dolgozó nép bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhető.

Szilárdak és erősek vagyunk!

— Szilárdak és erősek vagyunk azért is — mondotta befejezésül a közönség viharos tapsától kísérve — mert a világ dolgozóinak élen a béke kipróbált harcosa, a szeretett Sztálin elvtárs áll.

Tyihonov elvtárs beszédét gyakran szakította meg a zúgó taps, amellyel Sztálin és Rákosi elvtársakat, valamint a magyar-szovjet barátságot ünnepelték. Perceken át haragított az a kiáltás is, hogy: „Megvédjük a békét!”

A forró hangulatú est ünnepességéhez hozzájárult a Csenki Kórus és a MÁV Filharmonikus Zenekar pompás szereplése. A kórus és a zenekar első ízben adta elő Prokofjev: Sztálini köszöntő című kórusművét. Bemutattak ezenkívül néhány orosz népdalt is Tyihonov elvtárs tiszteletére.

Az est végén Szabó Erzsébet az

Fogadáson a nagyerdei MKOSZ üdülőben

Este a város a Párt és tömegszervezetek vezetői s a szellemi élet képviselői bevonásával fogadóestet rendezett a nagy szovjet költő tiszteletére a nagyerdei MKOSZ üdülőben. A megérkező Tyihonov elvtársat Rózsa Lajos tanácsnok elvtárs üdvözölte a város nevében s ajándékolta egy szép csikóbőrös kulacsot nyújtott át. Kardos Pál dr. Petőfiről szóló tanulmányával ajándékozta meg Tyihonov elvtársat. Ugyancsak neki ajánlott a felolvasó egyik új versét Komjáthy István elvtárs, akit az orosz nép nagy fia régi nemzeti szokás szerint felolvasása után üdvözlétképpen megölt és megcsókolt.

Barátságosan beszélgetett a jelenlévőkkel. Az egyik elvtársnő, akivel szóbaelegedett, egy dohánnyári sztáhanovista volt.

— Adja át az üzem dolgozóinak legforróbb üdvözlőlevelét — mondta neki Tyihonov elvtárs barátságosan —, s közbőlje velük, hogy én a magam részéről mindent elkövetek a dohánnyipar fejlesztésére. Bizony én nem vetem meg a jó cigarettát.

— De vigyázzanak az elvtársak — jegyezte meg búcsúzóul —, hogy ne essenek formalizmusba a cigarettagyártás terén. Javítsák a minőséget, de ha egy jót elértek, azt akkor tartásák meg.

Ilyen ember Tyihonov elvtárs. Mellette van néhány közvet-

Amikor a bejáratnál feltűnt az őszhajú költő alakja, perceken át zúgott a taps.

Mikor elfoglalta helyét az emelvényen az élmunkások, sztáhanovisták, a Párt és a tömegszervezetek vezetői között, Hajdú Béla az MSZT hajdúmezei tükre köszöntötte néhány szóval. Ezután meg-megújuló fergeteges taps közben mondotta el beszédét Tyihonov elvtárs.

Ezután a békétábor megszilárdulásával és egységével kapcsolatban rámutatott arra, hogy a magyar-szovjet barátság is milyen nagy szerepet játszik a béke megvédése szempontjából. Amikor arról szólt, hogy a magyar-szovjet barátság örök és megbonthatatlan, a lelkes tömeg perceken át éltette a két nép barátságát.

— Semmiféle ellenséges uszítás, háborús bujtogatás nem tudja megakadályozni a dolgozó nép békés munkáját — mondotta a továbbiakban. — A Szovjetunióban felépítjük a kommunizmust, Magyarországon pedig a magyar dolgozók hamarosan megvalósítják a szocializmust. A békétábor ereje hatalmas és szilárd s napról-napra növekszik. A magyar nép is munkájával és helytállásával bizonyította be azt, amit a legutóbbi választások alkalmával a magyar dolgozó nép vezére, Rákosi Mátyás mondott, hogy a magyar nép nem rés, hanem erős bástya a béke frontján.

MSZT debreceni szervezete nevében gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a debreceni dolgozók nagy vendégének, akit az ünnepelés után valóságos embergyűrű vett körül.

Munkások és sztáhanovisták, párt- és tömegszervezeti funkcionáriusok és Debrecen szellemi életének képviselői mind egy-egy kézzorítással akarta üdvözölni a Sztálin-díjas költőt, aki az MSZT meghívására, ha rövid időre is, de Debrecenbe is ellátogatott.

Az őszhajú költő barátságos szavakat váltott a dolgozókkal, többek között a 14 éves Pálfi József vagongyári iparos tanulóval is, akinek megígérte, hogy tolmácsolni fogja Sztálin elvtárs felé a vagongyári ifjúmunkások halálját és köszönetét a szabad életükért.

A közvetlen, barátságos hangú est végén Sándor László elvtárs búcsúzott a megjelentektől. Hangsúlyozta, hogy az est Tyihonov elvtárs szavait támasztotta alá. A magyar és a szovjet nép barátsága megingathatatlan.

A Révai gimnáziumban

Tegnap délelőtt a Révai gimnázium orosz klubhelyiségének avatására látogatott el, melyet a diákok róla neveztek el. Az intézet kapujában dr. Nábrády Mihály igazgató orosz nyelven köszöntötte, majd a diákok lelkes ünneplésében felment a második emeleten lévő klubba.

Beszédét itt nem fordította tolmács, a tereben lévő fiúk és lányok mind értették szavait. Tyihonov elvtárs ezután három könyvvel ajándékozta meg a diákokat s ott helyben dedikálta könyveit. A „Gruz tavasz” című verses gyűjteményébe ezt írta: „A magyar ifjúságnak, azoknak az embereknek, akik a szabad Magyarországot jövőjüket építik.” A „Lenin-grádiak”-ról szóló novellás kötetét

a következő szavakkal dedikálta: „A debreceni fiataloknak egy öreg leningráditól.”

A fiatalok között tett meleghangulatú látogatása után Tyihonov elvtárs Hortobágyra látogatott ki, megtekinteni azt a pusztát, melyet Petőfi annyira szeretett s mely ma már nem is olyan pusztá, amelyik már elindult a szocialista fejlődés útján.

Azt a Hortobágyot látogatta meg, melyre már ráillik annyi versének a sora.

Az örömteli élet nagyszerű szimbólumában, „Pohárköszöntő”-jében írja: „...Bor csillan színing telt pohárban, hazánkért kell irtelnünk. Azért, hogy serkenjen a lomb s termővé törjük a hegyet, hogy népeink egybefonja a csillogos, hű szeretet. Hogy irtatlan bozóti tájon új, ifjú város nőne fel...” — Később a boldog kolhozokért lelkesedik: „Ezt meg a boldog kolhozokra, hol berregnek a traktorok s ahol a lengő-tögyű csorda, legelve, melán kóborog...” S végül, akinek mindezt köszönhetjük: „Igyunk érette, aki nekünk újjágyurta a föld színét s csillagokig emelte népünk, érette igyunk, Sztálinért!”

Igy van ez a Hortobágy is. A pusztá szikét „termővé törük, s a Hortobágy „irtatlan bozóti táján új, ifjú város nő fel”, az Allami Gazdaság. S a szövekezetek földjein, „berregnek a traktorok s a lengő-tögyű csorda legelve, melán kóborog”. Igen, a Hortobágyon is születik az új élet, mert a mi földünk színe és szívet is újjágyurta a nagy, a szeretett Sztálin!

Kurencov elvtárs megtekintette a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítást

Már elkészült a kiállítás. Az anyagok, képek, irások, festmények ott sorakoznak a vásznakon, sorban, időrend szerint. Itt a gyermekek képei, a ház ott messze Gruziában, ahol született, édesanyja fényképe. Azon sorba a többi, a számvizetés évei, a munka, a harc. Ott látjuk mindig Lenin mellett, a Forradalom tüzében, munka és harc között.

Amint a képek sorakoznak a vász-
nokon egymásután, úgy mennek az
évek s az évek eseményei s az esemé-
nyek mögött mindenütt ott van
Sztálin. S harca, munkája nyomán
megvalósult a szocialista Szovjet-
unió.

A Szovjet Hadsereget ünnepelte tegnap a város dolgozó népe

A Szovjet Hadsereg megalakulásának 32. évfordulóját tegnap ünnepelte a Néphadsereggel együtt Debrecen dolgozó népe. Délelőtt a Szovjet Hősök emlékműveit koszorúzták meg, délután az Arany Bikában rendezett ünnepélyen háliját és szeretetét fejezte ki a szovjet katonák iránt a város dolgozó népe.

Az ünnepségen a beszédet dr. Gümöri Viktor vezérőrnagy elvtárs mondotta. Az ünnepség lefolyását holnapi számunkban közöljük.

Hajdúnánás lett az első a hajdúsági városok közigazgatási munkaversenyében

Három hajdúsági város: Bősör-
mény, Nánás, Szoboszló közigaz-
gatási munkaversenyt indítottak.
A három város közigazgatási dol-
gozói igen alkalosan nekiláttak a
munkának hogy a versenypon-
toknak minél jobban eleget tud-
janak tenni. Ez a verseny lezárult
és a vármegye alispánjának,
Tatár Kiss Lajos elvtársnak dön-
tését már közölték a három város
polgármesterével.

A versenyt Hajdúnánás nyerte
meg.

A nánási dolgozók büszkék

győzeimükre, de ez újabb ered-
mények elérésére is sarkalja őket.
Megindították a tisztviselők az új
egyéni versenyt s ezenkívül elfo-
gadták Hajdúsoboszló városi dol-
gozóinak egész évre szóló ver-
senykihívását. A versenybizottsá-
got az alispán jelöli ki és az ő
résztvételével állapítják meg majd
a versenyszervezők pontjait.

A nánásiak a megyei apaállat-
gondozási versenyben is jó ered-
ményt, a 23 község között a ne-
gyedik helyet érték el.

Százholdas fásítás Debrecenben

A régi debreceni temetőket a
napokban egy bizottság járta be
és az egyházak képviselőinek be-
vonásával megállapodtak abban,
hogy megszüntetik a területek te-
metői jellegét, tekintettel arra,
hogy két évtizede nem temetkez-
nek már a régi temetőbe.
A négy régi temető területe

száz hold és ezt a területet már-
ciusban már planirozzák és az
Erdőgazdasági NV dolgozóit pedig
fasorokkal ültetik be. A területek
fásítása nagyban hozzásegíti a
várost ahhoz, hogy portmentesebb
legyen a levegője és a külsőségi
területek is üdezőld parkokat
kapjanak.

Pártunk ereje: A TÖMEGEKKEL VALÓ KAPCSOLAT

Hajdú-Bihar megye MDP szer-
vezete kibővített választmányi
ülésén tárgyalta meg Rákosi elvtárs
február 10-én mondott be-
szédének útmutatásait, melyek
hosszú időre megszabták az
irányt a reánk váró feladatok
megvalósítására.

A választmányi ülésen Győri
Gáspár elvtárs, a megyei bizott-
ság agit. prop. titkára felszólalá-
sában a dolgozó néppel való szo-
rosabb kapcsolat megerősítéséről
beszélt.

— Dolgozó népünk az elmúlt é-
szentendő tapasztalatai alapján meg-
győződött arról, hogy a kommunis-
ta szavára, mint a köszlőklára lehet
építeni. Népevvelünk mindennapi
felvilágosító munkájukkal hozzájá-
rultak az eredményekhez. A jó né-
pevvelő munkának az eredménye,
hogy a megyében az elmúlt napok-
ban több, mint száz középaraszt
kerlte felvételét a termelőcsoportha.

Balmazújvárosban a „Lenin” TSZCS
népnevelői például meglátogatták
Farkas József cselédet, aki Kálai
János kuláknál szolgált s leleplezték
a kulákok. A kulák kegyetlenül ki-
szakmányolta, istállóban tartotta, a
bérét sem fizette ki Farkas József-
nek.

Rákosi elvtárs a Központi Vezető-

ség ülésén elmondott beszédében fel-
hívta a figyelmünket arra is, hogy a
tömegektől való elszakadás veszé-
lyes jelenség. Ahol a párt-szervezet
lebecsüli a népevvelő munkát, ahol
az elért eredmények nyomán öntelt-
ség lett úrrá a pártvezetőségben,
ott az ellenség megtalálja a réseket.

Egyes helyeken a tömegektől való
elszakadás igen nagyarányú. De-
recen tanyavilágában az ebesi párt-
szervezetünk vezetősége lebecsüli a
népnevelő munkát, ebből magyaráz-
ható, hogy 1-2 kulák 30-40 dolgozó
parasztot különböző ürügyek alap-
ján esténként tanházra tud össze-
hívni.

A dolgozó parasztlak lebecsülését
jeleníti az, hogy Hajdúnánásban és
Hajdúhadháson is a tanyavilágban
a közigazgatáson keresztül idéző pa-
pirok útján hívták össze a dolgozó-
seket. Az ilyen gyűlésekre a dol-
gozó parasztlak nem szívesen men-
nek.

Olvasókörökön a dolgozók nem
egyszer nyújtanak be javaslatokat
a párt-szervezet munkájának meg-
javítására.

Balmazújvárosban az egyik olvasó-

kör hallgatói nem gyűltek össze. Az
olvasókört vezető Terkovic János
népnevelő elvtárs a következőket
jelentette a pártbizottságnak: „Öszin-
tén bevallották, hogy nem jönnek el,
mert 1949 őszén voltak szépszámmal
és az akkori népnevelő ahelyett,
hogy tolmácsolta volna a pártbizott-
ság felé az olvasókör javaslatait, le-
dorongolta őket”.

A pártönkivüli dolgozó parasztlak
örülnek annak, hogy a Párt gondol-
rájuk, hogy a Párt meglátogatta
őket. Erről számol be Dobi Juliánna
Balmazújvárosi népnevelő.

Rákosi elvtárs beszéde új fejezet
nyitott Pártunk fejlődésében. Rá-
kosi elvtárs beszéde új erőt ad ne-
künk a további munkához.
Pártunk ereje megmutatkozik ab-
ban is, hogy hibáival szembenéz s
feltárja azokat. A hibák kiküszöböl-
ésével ismét hatalmas lépést te-
szünk előre a fejlődés útján.

Pártunk ereje a tömegekkel való
kapcsolat, a tömegekkel való törö-
dés.

Meg kell szívelnünk és munkánk-
kal valóra kell váltanunk Rákosi
elvtárs útmutatását.

Komoly eredmények és komoly hibák a Hajdúsági Bőrgyárban

Az éles és gyorsan síklik a bőr tejlejtője. A munkások fürgé mozdulatokkal rakják az újabb és újabb darabokat a gépre. Halad itt a munka, mint a karikacsapás. Kihaszánálnak minden percet az üzem dolgozói.

— Az elmúlt hónapokban sikeresen teljesítettük tervünket, itt a bizonyítékai — a munkás, aki ezt mondja, túlkibálva a gép zúgását, a falon függő grafikonra mutat.

EREDMÉNYEK

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói már hónapok óta 100,2 százalékos eredményt érnek el. Ez a teljesítménybiztosítja, hogy erejükhez mérten el tudják látni a cipőgyártást a legmagasabb és megfelelő minőségű bőrökkel. Szép eredményeket értek el a termelési költségek csökkentése terén is. A bérköltséget 15 százalékról 10,7 százalékra, anyagköltséget 74,5 százalékról 65,89 százalékra, egyéb költséget 11,70 százalékról 10,29 százalékra és az önköltséget 101,2 százalékról 81,92 százalékra csökkentették le.

Meghallgatták, magukévá tették a Párt Rákosi elvtárs útmutatását. Kifejezték az egyéni versenymozgalmat. Tovább fejlesztették a brigádmozgalmat. Ma minden erejükkel azon fáradoznak, hogy minőségileg is a legelőkeltebbet nyújtsák. Az eredményeket a Pártnak köszönhetjük, de jelentősebb része van a sikerben Bérczi Pál elvtárs, vállalatvezetőnek is, aki jó szervező munkával, az erők észszerű elosztásával nagyban hozzájárul ezeknek az eredményeknek eléréséhez. Jó munkájának az eredménye, hogy ráfizetés nélkül dolgozik az üzem és hónapról hónapra teljesíti tervét. A párttitkár és vállalatvezető jó összműködésének köszönhető ez az eredmény.

DE...

De... Az utóbbi időben megszakadt ez a jó viszony Szatmári Ferencné elvtársnő titkár és a vállalatvezető között. A sok siker, a szép eredmény fejébe szállt a vállalatvezetőnek, aki önteltté, elbizakodottá vált. Rossz lett a viszonya a Párthoz, a dolgozókhöz, elszakadt a tömegektől. Mintha csak róla beszélt volna Rákosi elvtárs legutóbbi beszédében, amikor azt mondta, hogy „Ahol elharapózik az önelégültség, az elbizakodottság, az a szellem, hogy elég erősek vagyunk egyedül is, nincs szükség a tömegek támogatására... ott hamarosan felüti lejt a bürokrácia, klikkek, csoportok alakulnak, állásvadász korrupció keletkezik... tómpul az éberség az ellenséggel szemben.”

Szóról szóra ez történik a Hajdúsági Bőrgyárban.

— Azt szeretném a vállalatvezető elvtárs, — mondja a párttitkár — ha a pártszervezet csak az ő hozzájárulásával és engedelmével intézkedne egyes ügyekben.

AZ ELBIKODÁS, ÖNELEGÜLTÉG...

A vállalatvezető az üzem teljesítményének képzeli magát. Ha valaki a párttitkárrel beszélni akar, először telefonon jelenteni kell a vállalatvezetőnek, hogy kegyeskedik-e hozzájárulni a beszélgetéshez. Ugyátszik, őt nem érdekli olyan elemi dolog, hogy az országban, töleken és gyárakban, üzemekben egyaránt — és így a Hajdúsági Bőrgyárban is — a Párt az irányító, vezető erő. Lekezelően bánt a párttitkárrel, igyekszik éreztetni vele vélt hatalmát.

— Az utóbbi időben megszakadt a kapcsolata a dolgozókkal is, — jegyzi meg a titkár. — Naphosszat bent ül az irodában és onnan irányítja az üzemet. Természetesen így nem veszi észre a hiányosságokat és nem tudja kijavítani azokat. Bezárkózik a maga várába

és csak az irodán dolgozókkal tartja a kapcsolatot. Nem csoda tehát, ha klikkrendszer alakult ki az üzemben, amikor maga a vállalatvezető húzódik el a munkásoktól. Az irodai dolgozók közül igen kevesen vesznek részt a gyűléseken. Az üzemi konyha által elkészített ebédet is külön, fent az irodájukban fogyasztják el. A vállalatvezető elvtárs elnézi, hogy az irodaiak közül, egy páran késve járnak be és így megezik a munkafegyelmet.

AZ ÉBERSÉG KÖRÜL IS HIBA VAN

A hiányosságok lehetővé teszik, hogy osztályidegen elem furakodhasson be az üzembe. Hogyne volna lehetővé, amikor a titkár és a vállalatvezető között ellentétek vannak. Simán, minden zavaró körülmény nélkül be is jutott az üzem irodájába egy volt csendőrtisztnek a leánya, akinek — hogy teljesebb képet adjunk róla — Amerikában van a vőlegénye. Budapest egyik üzemből becsatolták el az illetőt fegyelmetlen magatartásáért. Többszöri figyelmeztetés ellenére is állandóan elkésztés és a büntetéspénzt nevetve, csú-

folkodva fizette le. Szokásához itt is hű maradt. A különbség csak annyi, hogy itt nem háborgatják késéséért.

Igy néz ki a helyzet. És még csak annyit: Nemcsak a vállalatvezető, hanem a párttitkár is hibás. Nem állt össze a vállalatvezetővel és nem beszéltek meg, nem tárták fel együttesen a hiányosságokat, nem vették elejét mindenféle viszálykodásnak, nézeteltérésnek. Elfeledektek mindketten arról, hogy kommunizmus között személyi ellentét nem engedhető meg, nem gyakoroltak kritikát munkájuk, viselkedésük fölött.

A történetből levonhatjuk a tanulságot: a párttitkár és vállalatvezető szoros, elvtársas együttműködése teszi gyümölcsözővé a munkát, csak így tudják megvalósítani a termelés fokozását, a terv teljesítését. Tanulmányozzák át alaposan Rákosi elvtárs beszédét, vizsgálják meg eddigi tevékenységüket, gyakoroljanak kritikát, önkritikát, véssék agyukba Rákosi elvtárs szavait: „A kommunista öntudatos, odaadó, szerény munkása a Pártnak, a dolgozó népnek.”

Pányin elvtárs látogatása után a debreceni fűtőházban

Szerelik, tisztítják a gépeket a debreceni fűtőházban. Előkészítik a mozdonyt az új útra. Olajos, kormos munkások sűrűlődnék a gépek körül. Az egyik munkás éppen az olajmécsek mellett szereli a gépet. Nagy tervek foglalkoztatják őket, a kétezer tonnás mozdalom után meg akarják indítani az 500 kilométeres mozdalmat.

Az egyik műhely előtt hevesen vitáznak egymással. A sztahanovista mozgalomról.

— Nem is gondoltam arra, hogy ezt a mozdalmat tehervonatknál is meg lehet csinálni, — szól az egyik. — De akkor meg kell változtatni a menetrendet... — szól közbe a másik.

— Na és milyen akadály van ennek? Ha nem jó a menetrend, akkor meg kell változtatni. Hol van az előírva, hogy a vonat csak évtizedes menetrend szerint közlekedhetne. Amióta ezt a menetrendet megcsinálták, barátom, azóta a technika sokat fejlődött. Mi is megvál-

toztunk ám! Most már miénk a vasút, mint, ahogy az egész ország és itt most már a mi akarunk a döntő — mondja Szabó Ferenc termelési felelős.

Igy beszélgetnek egymással a röpgyűlés után. Pányin elvtárs a napokban járt a fűtőházban, az ő egyénisége foglalkoztatja a fűtőházi dolgozókat. Olyanok akarnak lenni, mint Pányin elvtárs, a sztahanovista mozdonyvezető. Ő tőle hallottak az 500 kilométeres mozdalomról, a szovjet vasutasokról, azért akarják megvalósítani ezt a mozdalmat, hogy egyre inkább ők is szocialista emberekké váljanak.

Elmondta Pányin elvtárs, hogy a Szovjetunióban a tehervonatok is 80-95 kilométeres sebességgel száguldanak, beszélt arról, hogyan vettek részt a szovjet vasutasok abban a hőses küzdelemben, amelyet a Szovjetunió a fasiszta barbárok ellen folytatott. Ekkor született meg az 500 kilométeres mozdalom. Né-

PÁRT ÉS PÁRTEPÍTÉS

Az MDP dohánygyári pártszervezete világosan látja és ki fogja javítani hibáit

Rákosi elvtárs február 10-i beszédének áttanulmányozása után a dohánygyári pártszervezet megállapította, hogy ugyanazok a hibák, amelyekre Rákosi elvtárs beszédében felhívta a figyelmet, nálunk is megtalálhatók.

Az eddig elért eredmények, úgy, amint azt Rákosi elvtárs is elmondta beszédében, bennünket is önelégültté tettek a önelégültségünkben nem láttuk azokat a hibákat, amelyek a beszéd nyomán szemünk elé tárultak. Ez az önelégültség eredményezte egyik legsúlyosabb hibánkat. A dohánygyári pártszervezet vezetősége azon az úton volt, hogy elszakadjon a dolgozóktól. A dolgozók — mint azóta kiderült a beszélgetések során — nem merték a pártszervezet elé vinni kérelmeiket, problémáikat, vagy javaslataikat. Félték attól, hogy ha kritikát gyakorolnak a vezetőség munkája felett, elvesztik állásukat.

De nagy hibát követünk el a tagjelöltek tagjelvételek során is. Tagjelölteink között szerepelt olyan is, akiről később derült ki, hogy nyugatos örmester. A nagyfokú éberség hiánya volt részünkről, hogy nem érdeklődtünk utána s megelégedtünk az önéletrajzában elégtelen tartadatokkal. De a tagjelvételeim is fordultak elő hibák. Tagnak jelöltünk egy olyan

viszaminosított tagjelöltet, akit annakidején elméleti képzetlensége miatt minősítettek vissza, aki azonban a visszaminosítás ideje alatt semmit sem fejlődött. Ennek elsősorban a pártszervezet vezetősége az oka, mert nem foglalkoztunk eléggé a tagjelöltekkel.

Szemináriumainkon is inkább mennyiségre, mint minőségre törekedtünk. A gyakorlati munkát az elmélet elé helyeztük. Mindezek a hibák, amelyek Rákosi elvtárs beszéde nyomán tárultak a pártszervezet vezetősége elé, komoly feladatokat rónak ránk.

Rákosi elvtárs azt mondta, hogy erőnk egyik jele az, hogy a meglévő hibáinkról nyíltan beszélünk. A hibák felfedésével már meg is indul a lehetőség annak megjavítására. Mi is felismertük hibáinkat Rákosi elvtárs útmutatása alapján, s azonnal hozzáfogtunk annak kijavításához.

Elsősorban megjavítjuk a viszonyt a pártszervezet és a dolgozók között.

„... a Pártnak — mondta Sztálin elvtárs — napról-napra ki kell vívnia a proletártömegek bizalmát...”

„... politikájával és munkájával ki kell kovácsolnia a maga számára a tömegek támogatását...”

Mi ennek a szellemében fogjuk megjavítani viszonyunkat dolgozó társainkkal.

Sokkal többet foglalkozunk a pártönkivüli dolgozókkal, a meggyőzés erejével Pártunk felé irányítjuk az arra érdemeseket.

Az elméleti oktatás terén határozatot hozott a pártvezetőség, hogy az oktatásfelelősön kívül minden pártvezetőségi tag fokozatosan ellenőrizi a szemináriumokat, figyelik az elvtársak fejlődését.

A Dohánygyárban megindult a munka a hibák kijavítására. S bizunk benne, hogy ennek a munkának komoly eredményei hamarosan éreztetik majd hatásukat, úgy a pártszervezet életében, mint a termelésben.

Bihari Szabó Lászlóné,
üzemi párttitkár.

A nagyerdei Vigadó és a VAOSZ üdülőt átvette az Itálipari Községi Vállalat

A legjobban fejlődő községi vállalatok egyike az Itálipari Községi Vállalat, melynek már 10 fióküzlete van. A vállalat saját kezelésébe veszi most a Vigadót és a VAOSZ-üdülőt. A vállalat lehetővé teszi, hogy a nagyerdei üdülőben egész napon át igen olcsón adják az ételeket, italokat a dolgozók részére.

A fürdők vendéglőüzemének átvétele is nagy fejlődést jelent, mert tovább fejlesztik az üzemeket és kiszélesítik az étel- és ital-ellátást a fürdők területén.

Hangverseny

a Magyar-Szovjet Barátság Hónap keretében

Szombaton, 25-én este 8 órai kezdettel az Arany Bikai dísztermében debreceni együttesek adnak hangversenyt, éspedig a Diák-szövetség Központi énekegyüttese, a MÁV műhely ének- és zenekara és a Zenekola énekkara a Népzene Szervezetével. Vezetőnek Czövek Lajos, Galánffy Lajos és Szigethy Gyula. A műsoron szovjet és magyar művek szerepelnek zenekari és kórus előadásban.

Jegyek az MSZT-nél, az üzemi kultúrfelelősöknél és az Idegenforgalmi Hivatalban igényelhetők.

Ahol a földszint és az emelet posta útján érintkezik

Galambosi József irodavezető és tanítványai

„Újra és újra fáradhatatlanul irtanunk kell a bürokratizmus dudáját” — tanította Lenin elvtárs és nekünk az ő tanítását meg kell szívlelni. Minden dolgozónak feladata, hogy leplezze a bürokratákat, akik megnehezítik a hivatali életet, akik felesleges költségeket okoznak és késleltetik a jó és gyors munkát.

A bürokrácia csökkentésére, felszámolására már történelem intőjelek, de a bürokrácia vadhajtsái még megtalálhatók a hivatalokban és egyes konok koponyák nem hajlandók megfigyelmeztetés után sem a gyorsabb és jobb ügyintézését átvenni. A debreceni igazságszolgáltatás területéről mutatunk be egy ilyen tipikus bürokratát, aki lassítja az ügyintézését és felesleges kiadásokat okozva, az emberkímélés szempontjainak sem tesz eleget.

A tipikus bürokrata

Galambosi József a debreceni állománygyűlés irodavezetője ez a bürokrata, aki a debreceni főállománygyűlésnek postán küldi az iratokat, annak ellenére, hogy az iroda alkalmazottja minden délelőtti megjárja az utat a két hivatal között, tehát elvihetné postakönyvében

Ez így, igen egyszerű és gyors is lenne, de hát a bürokrata az alkalmazottat elküldi a postára, ott feladják a levelet, kezelek, kiosztják és a postás másnap kézbesíti. Így dolgoztatja feleslegesen a postát (amúgy is van dolguk elég) és nem is aznap, hanem egy nappal később kerül az akta rendeltetést helyére.

A bürokrata irodalgazgató jóvoltából még ajánlott levelek is mennek a Mókus Illés utcáról a Széchenyi utcára úgy a fűtőházra, mint a járási bíróságra. Vaskos csomagokat szállít a posta, természetes, hogy

költséggel és egy nappal később, mintha átvinné, de így látja jónak a bürokrata, akinek szelleme a környezetére is áthatott már.

Feladó: földszint Címzett: I. emelet

Egyik tisztviselője a bürokráciáról szóló kritika után is természetesen találta, hogy az egy épületben lévő két hivatal, földszint és emelet a posta útján küldözgesse egymásnak a leveleket, akktákat. Így fertőz és terjed a bürokratizmus.

Rákosi elvtárs mondta: „A mi fiatal államapparátusunkban még sok a bürokratikus kinövés és ez az államgépezet még távolról sem működik úgy a dolgozó nép érdekében, ahogy azt szeretnők. Itt is rajta leszünk, hogy a hibákat kiküszöböljük.”

Ezek a szavak Galambosi József címére is szólnak. Azon kell igyekeznie, hogy minél gyorsabban, minél észszerűbben intézze az aktták útját, ne a bonyolultabb módot alkalmazza, hanem a hibák kiküszöbölésével a legegyszerűbb, legjobb megoldást találja meg.

OLVASD,
TERJESZD
a
„NÉPLAP”-ot

SPORT

A szovjet jégkorongbajnokságban a CDKA öt ponttal vezet!

Már bajnoknak tekinthető

Egyre fokozódó lendülettel folyik a Szovjetunió ezévi bajnokságért a jégkorongcsapatok között. Az eddigi összecsapások során a legtöbb pontot a megalakulásának 32. évfordulóját az elmúlt nap ünneplő Szovjet Hadsereg sportegyesülete, a CDKA szerezte meg, s már bajnoknak tekinthető a hadsereg sportolói.

A legutóbbi fordulóban egyébként a Moszkvai Dinamo 5:0 arányban

nyert a Szverdlovzki Dinamo ellen, a VVSZ pedig 16:5 arányban verte meg a Leningrádi Dinamo együttesét. A Spartak is győzött, izgalmas mérkőzésen 1:0 arányban nyert a Krijlja Szovjetov ellen. Az utolsó forduló március 2-án játszák le a csapatok, a bajnokságban pedig jelenleg a CDKA vezet 35 ponttal, 39-39 ponttal a második-harmadik helyen a Moszkvai Dinamo és a Krijlja Szovjetov együttesei állanak.

Több mint 2500 üzemi dolgozó nevezett eddig Debrecenben az MHK-ra!

Az elmúlt évben Debrecen üzemi munkásságának csak kis hányada, összesen 2900-an, adta le nevezését a Munkára, Harcra Kész sportmozgalomra. Az idén hatalmas javulás tapasztalható, mert már az első héten több, mint 2500 üzemi dolgozó jelentkezett a GTO nyomán elindított mozgalomra és nem vitás, hogy március 31-ig e szám is megsokszorozódik.

Az üzemek élén jelen pillanatban a Magasépítési Nemzeti Vállalat áll 640 fővel, melyet a Dohánygyár követ 171 nevezővel. 120-an jelentkeztek

a Járműjavító NV negyedik osztályán, 110-en a Barneval-nál, 90-en a Világítási Vállalatnál, 70-en a Cementipari NV-nél, de szépen folynak a nevezések a többi üzemben is. A sportfelügyelőség komoly munkát végez az MHK-jelentkezések feldolgozása terén. Tegnap befejezték a komédiá próbatéti bizottság felhívása is, mely kihívta versenyre Hajdú-Bihar 33-tes próbatéti bizottságát. Természetesen a komédiák kezdeményezését nagy örömmel fogadták és közelesem megindul e téren is a versengés a győzelemért.

Járásai MHK értekezletet tartott a MINSZ sporttitkársága

Az utóbbi időkből döntött változás tüntet a MINSZ Hajdú-Bihar megyei titkárságán. Az eddig harmad-negyedrangú tizenkétfőből kétfő sport elkötelezett is megillető helyét, s Balázs Abren elvtárral az élen a megyei sporttitkárság ma már jó munkát végez.

Az elmúlt napokban az MHK-mozgalom népszerűsítése érdekében Debrecenben, Hajdúbosszorkenyén, Vasmegyerben, Hajdúszoboszlón és Balmezővárosban járási értekezletet tartottak a MINSZ sportvezetői — mindenütt nagyszámú hallgató előtt. Beszámolóikban hangzottak a tömegsport jelentőségéről, kiemelve: a tömegsportmozgalom csak akkor életképes, ha a tömegek önkéntes igényét ki tudja elégíteni, nem válik öncélúvá, hanem a társadalmi politikai, gazdasági és kulturális felelősségét elismeri.

Elmondották a kiküldött sportvezetők, hogy az elmúlt év MHK-mozgalomának célja az volt, hogy bekapcsolja azokat a dolgozókat, de elsősorban azokat a fiatalokat sportéletünkbe, akiket a fasiszta rendszer elvonta a sportolási lehetőségektől. Az 1959. évi MHK-mozgalom már a most bekapcsolódó tehetségektől is komoly előkészületet kíván meg. Az MHK egy új típusú, vidám, egészséges, élet-erős ifjúságot nevel, akik készek megvédeni a dolgozó világ békéjét a reakktörő imperialista hatalmakkal szemben. Az az igazi hazafi, az a jó

SZIT-, EPOSZ-, Diákszövetség tag, aki felkészül a nehézségek leküzdésére, részt vesz az MHK sportmozgalomban, mely erőt ad öt éves tervünk sikeres végrehajtására is. Szóltin elvtárs mondogta: nem emlékszik olyan esetre, hogy a Komszomol visszarúgta volna a nehézségektől. A magyar fiataloknak meg kell fogadni Szóltin elvtárs szavait és arra kell törekedniük, hogy hasonlóak legyenek a hős szovjet Komszomol-ikához. Erre minden lehetőséget megvan, mert a Párt minden támogatást megad a magyar ifjúságnak.

A magyar dolgozó nép április 4-én ünnepli felszabadulásának ötödik évfordulóját. Ezt a napot — hangsúlyozták ki végül az ifjúsági kiküldöttek — minden egyes ifjú, minden egyes sportoló a természetben végzett munkája mellett azzal tegye ünneppennapp, hogy elindul az MHK-ban. Az ifjúsági szervezetek pedig vállalják, hogy a Munkára, Harcra Kész sportmozgalomra előkészítik a sportolni vágyó fiatalokat! A beszámolók után mindenütt lelkes hozzászólások hangzottak el, majd végül a MINSZ sporttitkárság krúkádóttel válaszoltak a kérdésekre: az előkészítendő időkből egy dolgozó minden fiatal, hogy mindössze egy munkája mellett azzal tegye ünneppennapp, hogy elindul az MHK-ban. Az ifjúsági szervezetek pedig vállalják, hogy a Munkára, Harcra Kész sportmozgalomra előkészítik a sportolni vágyó fiatalokat!

Az MTK beolvadt a Textil SE-be

A Ferencvárosi SZAC és a Kispécsi munkásszerződés a Magyar Testgyakorlók Köre — MTK — is beolvadt az egyik legnagyobb szakszervezetünk — a textilés — sportegyesületbe. A közgyűlésen megjelentek az új és a régi egyesület vezetők, de ott voltak a szakszervezetek, társaságok, sportegyesületek képviselői is, akik örömmel köszöntötték a természetben élénző textilmunkások új egyesületét. A Textilszakszervezet székhatárát az alkalomra szépen feldisznították. Apró József elvtárs, szakszervezeti elnök megnyitotta a szakszervezeti elnök, az MTK fűtőkére hangulkozó: a két-ehéj élsportolók kötelessége lesz, hogy megkedveltessék a sportot az üzemi dolgozókkal, legyenek példamutatók az MHK-mozgalomra való felkészülésben.

Döbrentel Károly elvtárs, a Textilés Ruházatipari Dolgozók Szakszerve-

zetének fűtőkére bejelentette: a pályakérdést még ez évben megoldja a szakszervezet, a volt MTK-pályát teljesen rendezte, az ősi idejében már a Hungária-út sporttelepén játszta le a csapat a kisorsolt mérkőzéseit. Feladatát jelelte meg, hogy a nőket még jobban bevonják a sportéletbe, annál is inkább, mert a szakszervezet tagjainak 65-70 százalékát adják a nők.

Ezután sor került az új egyesület — a Textil SE — tisztikarának megválasztására. Előnk lettek Döbrentel Károly, fűtőkére Gáspár Miklós, titkár Szegő Ferenc elvtárs üdvözlések hangzottak el ezután, az élsportolók nevében Hídegyházi Nándor mondott lendületes beszédet.

Az új sportegyesület vezetősége tegnap összeült és elhatározta, hogy csapatokat a jövőben is két-féle színben fognak szerepeltetni.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Asztaliteniszesezők készülnek a tavaszi idényre. A bihari kerületben a sorozat már elkezdődött. A bajnoki táblán jelenleg ez a helyzet:

1. Biharkeresztési KAOSZ	10 pont
2. Biharnagyb. MASZOLAJ	8 "
3. Berettyóújfalui KAOSZ	6 "
4. Büjfalui Arany J. gimn.	4 "
5. Büjfalui Mezőg. gimn.	2 "
6. Rendőrség	" "
7. Berekbosszorkenyén	viszalépett

SZOMBATON indul — 54 csapat részvételével — az üzemi teremtől labdarajnokság. Szombaton 4 órakor, vasárnap fél 2 órakor kezdődnek a küzdelmek a Szabadság-út fedett sportcsarnokban.

MOST KÉSZÜLT EL a teniszesezők erőranglistája. A férfiaknál Asbóth, a nőkén Erdődiné Bárd Erzel vezet.

BIZONYTALAN, hogy a D. Honvéd SE kap-e halasztást a Mátészalka elleni mérkőzésére ismeretes, hogy a DSZMTE beolvadása folytán a D. Honvéd SE elindul az NB II. küzdelmeiben. Az átszervezéssel járó hatalmas munkák miatt a Honvéd SE vezetője kérte a Mátészalkán sorra kerülő mérkőzés elhalasztását, az MLSZ válasza azonban még tegnap délig erre vonatkozólag nem érkezett meg.

FÉL 3 ÓRÁKOR KEZDŐDK A D. LOKOMOTIV—HONVÉD SE MÉRKŐZÉS

A Bp. Honvéd SE vezetőségének kérésére a D. Lokomotiv úgy határozott, hogy vasárnap a nagy érdeklődéssel várt NB I-es labdarúgó mérkőzést fél 3 órakor rendez meg, hogy a pesti együttes tagjai még a délutáni gyorsautózással is megérkezjenek a mérkőzésre — a D. Lokomotiv II.—Sárrétudvari találkozó — fél 1 órakor kezdődik.

A Honvéd SE szurkolói egyébként különvontal érkeznek és a mérkőzésről a Kossuth-rádió 5.10 perckor részleteket ad.

Tegnap délután a D. Lokomotiv egyébként kitérőket edzett tartott. A Postás ellen játszottak és 6:2 arányban győztek. Különösen Leányvári, Kóczián, Komlósi, Szép és Teiza mozgott jól de általában valami javulás mutatkozik az egész csapatnál. Megjelent az edzősen Rácz is.

Az edzés után Falotás edző csak keretet állított össze, melynek tagjai: Nagy M., Szilágyi II., Szabó I., Szalay, Csárdás, Teleki, Szabó II., Zsolt, Komlósi, Kóczián, Leányvári, Szép, Szilágyi III. és Rácz. Végleges csapat csak a mérkőzés előtt lesz.

FELALLITOTTAK A HONVÉD SPORT KÖZPONT

Farkas Mihály elvtárs, honvédelmi miniszter az elmúlt napokban rendeletet adott ki a Honvéd Sport Központ felállításával kapcsolatban.

A HSK felállítását biztosítja a honvédség tagjainak és a honvédségen belül szolgálókat teljesítő polgári alkalmazottaknak a sportolási lehetőségeit.

A jövőben tehát a honvédség állományába tartozó katonák és polgári alkalmazottak kizárólag a Honvéd Sport Egyesületben sportolhatnak, a rendelkezés alól csak a honvédelmi miniszter a kizárólagos sportminiszterrel egyetértésben adhat felmentést, illetve tehet kivételt.

A Honvéd Sport Központ felállításával kapcsolatos rendelet az átmenetileg folyó bajnokságokra nem vonatkozik, s azok befejezéséig a honvédségi állományban lévő, de jelenleg más, nem honvédségi sportegyesületben versenyző katonák jelenlegi egyesületeik rendelkezésére állnak.

A D. MEMOSZ 10:6 arányban győzött a Nyíregyházi Lendület ellen a kerületi előforduló bajnokságért folyó küzdelem során.

Tömegszervezeti közlemények

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete ma 6 órakor helyi csoport vezetőségi választást tart. — A Balogh Erzsébet vezetőséggel folytatkozó könyvtel (tanfolyam) halgatói ma a szokot helyben jelenjenek meg. — Dr. Kiss György tanfolyamának vizsgálója elmarad a mai folyamánál vizsgája elmarad a mai napról. — Az utca- és háztömbbizalmiak 25-én 5 órakor vezetőségi ülést tartanak a titkárságon. 26-án délelőtt 9 órakor pedig a városháza nagytanácstermében tagértekezletet tartanak. — A ruházati és textilipari munkások 27-én 5 órakor taggyűlést tartanak, Széchenyi-u. 1. szán alatt. — A háztartási alkalmazottak 28-én este 7 órai kezdettel másodos bált rendeznek a magánalkalmazottak szakszervezete helyiségében, Vörösmarty-utca 2/a. — A pedagógusok szakszervezetének közönségvezetői ma délután fél 4-ór jelenjenek meg Bethlen-u. 14. alatt.

Az MSZT előadótermében ma délután 3 órakor Balogh László előadást tart Solochov: „Uj barázdát szánt az eke” című művéről. — Az MSZT propagandisták ma este 6 órakor az MSZT központi helyiségében jelenjenek meg.

Az MNSZ népegészségéről ma délután 4 órára érkezők jelenjenek meg a központon.

A KIOSZ kötelekbe tartozó korendőrök ma délután 3 órakor a Nyomató-u. 9. alatt tartalékpenz elbentül szolgáló ügyében jelenjenek meg. — Az asztalos szakosztály tagjai szombaton 5 órakor ülést tartanak. — A szakszervezeti elnökök és tízes csoportvezetők vasárnap 10 órakor érkezők jelenjenek meg. — Az asztalos szakosztály labdarúgói szombaton 4 órakor a KIOSZ-ban megbeszélést tartanak.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület a Szovjet-Magyar Barátság hónapja keretében hétfőn fél 6 órakor a Déli-műteremben vitettképes előadást tart a „Villamospar a Szovjet-unió meglátogatásában” címmel.

S A K K

A Honvéd SE (DSZMTE) felhívja szakszervezeteket, hogy ma este 6 órakor tartja szakszervezeti tisztújító gyűlését a kerületi parancsnokságon.

Vasárnap avatják fel az öt éves terv első két falusi moziját

Az abaújmegyei Encse és Herendvölgény községében vasárnap avatják fel a néprnévelési minisztérium az öt éves terv első két falusi moziját. Abaúj megye 125 községe közül az eddigi rendezésben mindössze kettőben volt mozit. Az öt éves terv lehetővé teszi, hogy az ország valamennyi faluja moziboz jusson.

SZÍNHÁZ

MOSOR: Pénteken fél 8: Szabad a pálya — Petőfi-bérl. 10. és P. szelv. bérl. Szombaton fél 8: Szabad a pálya — Madách-bérl. 10. és P. szelv. bérl. Vasárnap fél 8: Szabad a pálya — Beretszűnet.

TAJMJOSOR: Pénteken, 24-én, Hortobágy: Dohányon vett kapitány. Szombaton, 25-én, Berettyóújfalui: Dohányon vett kapitány.

A hét minden napján az óriási sikert aratott, Szurov: „Szabad a pálya” című színműve van műsoron. A darabnak olyan óriási sikere van, hogy előrelátólag rövidesen a 25. jubileumi előadásban mutatjuk be.

ANYAKÖNYV

Születések: Csirik Dezső MÁV asztalos, Szent György-u. 8/b.; Dező Zádor Jenő MÁV tiszt, MÁV Kolónia 4: Eteleka.

Eljegyzések: Lukács András raktári munkás, Kunhalom-u. 33/a és Suba Zsófia, Kunhalom-u. 32/a.

Halálozások: Özv. Mórzanits Miklósné Buray Júlanna 77 éves, Nyil-utca 8., Fekete Ferenc ny. MÁV főraktárnok 67 éves, Csokonai-u. 5., Oláh Lajos hentes és mérészár 62 éves, Pacsirta-u. 53., Saja János npsz 58 éves, Rákosi-telep, Dusek-u. 4. özv. Fekete Gyuláné Némethy Etel 70 éves János-utca 44.

APRÓHIRDETÉSEK

Vidékiek
apróhirdetéseiket be-
küldhetik levélben, a
szöveghez az apróhirdetés
árát postabélyegen
kérjük bekezelni.
Köznap 30 fillér, vasár-
nap 50 fillér szavankint

LAKAS
KÉT szoba konyhás, spejz-
os lakás szép szoba konyhás
lakással a belvárosban
elcserelem. Csapó 98. Gombácsi. 41-4

KÖLTSEGEK megterítéssel
keresek szoba, konyha,
spejzost lakást, szepet, bel-
városban. Csapó 98. Gombácsi. 43-4

SZOBA, konyhás lakást
keresek városban, költségek
megterítéssel, esetleg bútor-
zat átvétel. Lehet sértül
lakrés is, melyet lakható-
vá teszek. Vörös Hadsereg-
útja 71. II. udvar 8. Sz 974-4

KÉT szoba, konyhás lakás
melk helyiségekkel ki-
sebbe cserélek. Cim a ki-
adóban. 4736-4

BUTOROZOTT SZOBA
BUTOROZOTT szoba két
szobával kiadó. Püspök-
palota 1. kapu, házfelügyelő
Csapó 98. Sz 989-3

ÜZLET
ÜZLETHELVISÉG
EGY jömenetűl kovács-
műhely szerszámmal együtt
kiadó, Biharkezes, özv.
Schiller Károlyné. 4579-7

HONVÉD-U. 2. sz. lakatos
műhely szerszámmal vagy
arékúli átdó. Ertekezni.
Lehel-u. 19. 4723-7

VÉTEL
TOLLAT, pelyhet veszek.
Tollat eladok kilonként is.
Pesti-utca 1. Hatvan-utca
sarak. Szatmári. 4333-9

FESTMÉNVEKET — hibás
lat is — perzsaszőnyeget,
regiséget veszek. Műkeres-
kedés, Színházjárában.
Sz 908-9

HASZNÁLT bútor érté-
veszek. Nyil-u. 127. Sz 903-9

HASZNÁLT házszoba be-
rendezést veszek. Veres-u.
Sz 964-9

KÉTÁJTÓS nagyobb mé-
retű páncélszekrényt, vagy
vasírtáskrényt megve-
térsek. Magasépítési
NV, Furdó-u. 2. 4729-9

ELADO BUTOR
REKAMIEK, fotelek, se-
zlonok, matracok, székek ol-
csón kaphatók, megrende-
lhetők Péterfia 56. Ny 25-11

UJONNAN fésztett háló és
egyeb bútordarabok eladók
Nyil-u. 127. Sz 946-11

REKAMIE eladó, bútor-
kártyázás, javítás most a
legolcsóbb Baranyainál,
Szinházjárában. Sz 910-11

KEMENYFA félháló ol-
csón eladó, Pacsirta-u. 19.
négyezer csegetni. Sz 905-11

RUHASZEKRENYEK, dí-
vány, fotelek, ágyszorongó
eladó. Nemzetőr-u. 3.
Sz 930-11

SEZLON, íróasztal, írat-
szekrény, ebédőszekrény,
kistábla, hintáskék eladó.
Csapó-u. 16. jobbra Ny 61-11

HENCSEK, ágy eladó. —
Bathány-u. 22. 4730-11

RÁDÍÓ
Rádót; Nánassytól Rádío-
javítás; Nánassytól. Népra-
dio 380 Ft. Villanytere: 61.
Piac-u. 87. Sz 921-11

PHILIPS varázsszemés vil-
lágyvó rádió — prima ál-
lapotban — eladó. Nagati-
utca 44. Winiernitz, Erde-
klődni: mindennap 9-3-ig.
Sz 983-12

ORION 3 lámpás vilá-
gyvó olcsón eladó. Placz-u.
8. sz. Marci. Sz 987-12

ORION 3+1-es világyvó
szuper eladó. Kálvin-tér 3.
Sz 988-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR
100-as, 250-es motorkerékpár
eladó. (NSU) Csapó 95.
Ny 40-13

ELADO 100-as, 250-es mo-
torkerékpár, Csapó-utca 98.
Gombácsi. Ny 40-13

KERÉKPÁRGUMIK, al-
katrészek olcsón nagy vá-
lasztékban SOLTESZ-nál.
Kálvin-tér 2. Sz 983-13

BOR, sajáttermésű, 25 lit-
terenként olcsón kapható.
Bundt-utca 15. 4732-22

ALLAT
KERESZTEZETT manga-
lica öthónapos süldők el-
adók, Bujdosó-u. 34. Ho-
mókert. Sz 973-23

INGATLAN
ELADO családi ház — vil-
laszerű épület, vágóhíd
villamosmegállónál — Igric-
utca 21. alatt. Megtekinthet-
ő ott. Bővebb felvilágosítá-
s: Péterfia-u. 26. Sz 917-24

HATVAN-U. 47. számú
ház — beköthetési lehetősé-
géggel — eladó. Sz 987-24

NYIL-U. 127. számú ház
beköthető 2 szoba
konyhás lakással. Sz 904-24

PATAY-U. 18. sz. ház ré-
szben is eladó, olcsón.
Azonnal beköthető. Er-
deklődni u.-ott. 4731-24

ELVESZETT
A MAI NAPON hatóság-
gunkhoz beszovalgaltattak egy
pénztárcát. Jogos tulajdo-
nos a átveheti fsz. 28. szoba-
ban. A kapitányság vez. 28

NEPLAP
Politikai naplap
*
Felelős szerkesztő:
PINCZESI PÁL
Felelős kiadó:
SANDOR LASZLO
*
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zelinszky-
utca 1. sz. Telefon: 48-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zelinszky-
utca 1. sz. Telefon: 30-91
*
A HÍD NYOMDA
Lapozom Debrecen
Bajcsy-Zelinszky-utca 1.
*
Műszaki ig.: Kovács Mihály

ELOPIZETÁSI DÍJ
EGY ÓRA 11 FORINT